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în datele care vorbesc despre creșterea spectacu
loasă, fără precedent, a economiei noastre naționale, 
a nivelului de trai și a calității vieții poporului ro
mân se află incorporate informații temeinice pri
vind contribuția cercetării științifice la obținerea 
atîtor și atîtor succese. Pentru că este bine cunoscut 
faptul că progresele înregistrate se bazează în mare 
parte, in cea mai mare parte, pe introducerea pro
gresului tehnic, a noilor tehnologii, economisirea de 
materii prime și materiale, valorificarea ' superioară 
a materiilor prime, modernizarea. mecanizarea șt 
automatizarea producției, toate acestea și multe al
tele fiind posibile numai datorită rolului activ jucat 
de știință, de cercetarea științifică românească. Sîn- 
tem contemporanii unei epoci ce și-a înscris pe 
blazon obiective de o grandioasă valoare umană, 
socială, obiective care conduc la schimbarea însăși 
a geografiei patriei. Nici aceste obiective nu ar fi 
putut fi împlinite fără contribuția majoră a gîndirii 
științifice, tehnice originale românești, fără impli
carea marelui front al cercetătorilor români în bă
tălia pentru nou, pentru o nouă calitate, fără impli
carea cercetării în rezolvarea problemelor strin
gente ale economiei naționale. Așadar, contribuția 
cercetării științifice la progresul general al societății 
este un adevăr cu valoare de axiomă, justificat, zi 
de zi. oră de oră chiar de remarcabilele succese 
obținute în transpunerea în practică a excepționale
lor programe de dezvoltare economică și socială a 
patriei propuse de partid și asumate de întregul 
popor cu conștiința că împlinindu-le își împlinesc 
personalitatea umană, construiesc socialismul și co
munismul pe pămîntul patriei, bunăstarea și feri
cirea generațiilor prezente și viitoare.

Cercetării științifice din patria noastră îi revin în 
continuare sarcini de o deosebită importanță pen
tru soluționarea intr-un termen scurt a probleme
lor multiple și complexe ale progresului tehnic, ale 
introducerii rapide în producție. în toate sectoarele, 
a noilor realizări ale științei și tehnicii. Oamenii de 
știință, cercetătorii, indiferent de domeniul de ac
țiune, puternic mobilizați de sarcinile ce le revin, 
avînd permanent in față exemplul excepțional de 
activitate științifică, revoluționară a tovarășei aca
demician doctor inginer ELENA CEAU^JESCU, emi
nent om de partid și de stat, personalitate marcantă 
a vieții politice din țara noastră, consecvent luptă
tor pentru pace, savant de largă reputație interna
țională, urmînd neabătut sarcinile partidului, ale 
secretarului său general, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, se angajează fără preget în munca de 
cercetare, de introducere a progresului tehnic, a 
cuceririlor cunoașterii umane în toate domeniile de 

activitate, pentru înfăptuirea obiectivelor istorice 
cuprinse în Programul partidului de făurire a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism. Exemplul oferit de to
varășa academician doctor inginer ELENA 
CEAUȘESCU, președintele Consiliului Național al 
Științei și învățămîntului. dovedește o excepțională 
putere de muncă, patos revoluționar, patriotism so
cialist, romantism revoluționar, încredere deplină în 
capacitatea creatoare a poporului nostru. Atît ca 
îndrumător, coordonator și inspirator al numeroase
lor programe de acțiune în domeniile științei, învă
țămîntului și culturii, cit și ca savant aplecat cu 
migală asupra eprubetelor. urmărind cu concentrare 
o nouă tehnologie, tovarășa ELENA CEAUȘESCU 
a dovedit și dovedește aceeași capacitate excepțio
nală de acțiune, aceeași gîndire științifică, aceeași 
neostenită forță de mobilizare, de acționare a ener
giilor. Nu este deloc întîmplător faptul că domeniul 
în care acționează ca om de știință a cu
noscut unul dintre cele mai rapide ritmuri de 
dezvoltare din economia noastră, a devenit intr-un 
timp istoric foarte scurt un domeniu de bază, un 
domeniu de vîrf a! economiei naționale. Cercetările 
tovarășei ELENA CEAUȘESCU, bine cunoscute și 
apreciate în țară și în întreaga lume, au condus 
la obținerea unor prestigioase succese în industria 
chimică și petrochimică românească, succese care 
au mobilizat și alte ramuri ale economiei naționale 
la noi și noi succese.

Cercetarea științifică este motorul dinamizator al 
vieții economice, este un factor activ, viu. al pro
ducției din toate sferele. Cercetarea științifică alcă
tuiește un front larg de promovare a noului, de 
căutare si de impunere a lui în folosul întreții so
cietăți. Oamenii de știință, urmînd exemplul tovară
șei academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, 
urmărind neabătut transpunerea în practică a sar
cinilor și orientărilor izvorîte din cuvîntările tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, din dialogul viu 
purtat cu secretarul general al partidului, au învă
țat să acționeze ca adevărați revoluționari, oameni 
care îsi pun întreaga putere de muncă, totalitatea 
cunoștințelor in sluiba binelui ponorului întreg, în 
slujba științ"l si tehnicii românești, a prestigiului 
științei. învăt.ămîntului și culturii românești în 
lume. S-a înțeles faptul că ș'iința este și trebuie să 
se afirme ca puternică forță a prpgrAsu’ui multi
lateral al tării. Așa cum sub! nia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, „în toate domeniile do activitate, un 
rol important îl au cercetarea științifică, anlicarea 
neabătută a noilor tehnologii, a acțiunilor de mo
dernizare, a rezultatelor cercetării științifice în toate 

sectoarele". Este bine cunoscut faptul că industria 
noastră, întreaga economie, toate ramurile ei, pentru 
a putea fi competitive, pentru a se ridica perma
nent la nivelul dezvoltării mondiale, trebuie să-și 
organizeze activitatea pe baza celor mai noi cu
ceriri ale științei și tehnicii. Mai mult decît atît, 
însăși făurirea socialismului este condiționată de 
dezvoltarea puternică a științei și tehnicii In toate 
domeniile de activitate. Cunoscînd bine aceste lu
cruri, aceste adevăruri obiective, oamenii de știință, 
cercetătorii sint angajați cu hotărîre pentru valori
ficarea deplină a puternicului potențial de creație 
de care dispun, pentru asigurarea unei mai puter
nice devansări de către cercetarea științifică a ce
rințelor dezvoltării economiei, precum și în direcția 
adoptării unor măsuri eficiente de reducere mai 
accentuată a timpului de efectuare a cercetărilor, a 
valorificării și generalizării operative a rezultatelor 
acestora. Colectivele de cercetare. specialiștii din 
învățămîntul superior își mobilizează Întreaga ca
pacitate pentru dezvoltarea modernă, intensivă a 
industriei, agriculturii, a celorlalte ramuri ale eco
nomiei naționale, pentru valorificarea superioară a 
resurselor țării, promovarea largă a progresului 
tehn'c. înfăptuirea obiectivelor revoluției tehnico- 
stiințifice și ale noii revoluții agrare, perfecționarea 
întregii activități economice. Tot cercetarea șt’inți- 
fică contribuie la solutionarea nemijlocită a unor 
importante probleme privind înfăptuirea programe
lor de organizare și modernizare a proceselor de 
producție, acțiune care poate asigura o creștere mai 
însemnată a productivității muncii, ridicarea cali
tății produselor, diminuarea substanțială a consu
murilor si a cheltuielilor de producție, sporirea efi
cienței economice în toate domeniile.

întregul popor, dînd expresie sentimen
te’or de aleasă prețuire ce le nutrește față de ac- ( 
tivltatea neobosită a tovarășei academician doctor 
inginer ELENA CEAUSESCU, pentru contribuția re
marcabilă pe care o aduce la înfăptuirea programe
lor de dezvoltam economico-socială a țării, la afir
marea în lump a cauzei păcii, progresului și înțe
legerii. pentru îna’ta competență și înalta dăruire 
cu care coordonează și îndrumă, zi de zi. activita
tea complexă din domeniul cercetării. învățămîntu- 
lui și culturii, acum, la ceas aniversar. îi admsenză 
ce’e mai bune urări de .sănătate, viată, lungă, pu
tere da muncă si feriri r,v a’fturi de ntito-u’ Româ
niei noi. tovarăși1 NICOL?F CEAUȘESCU. si se 
angajează ca, urmîndu-i neabătut, să nu precupe
țească nici un efort pentru i. iflorirea patriei noastre 
dragi.

MIOARA VERGU

Am fost, in aceste zile de 
început de an, oaspeții unui 
puternic colectiv de muncă, al
cătuit in mare majoritate din 
femei, in cadrul căruia tinerele 
reprezintă aproape jumătate ; 
un colectiv constituit intr-o 
adevărată citadelă muncito
rească — întreprinderea de 
Confecții și Tricotaje București. 
De aici, din sălile de creație, 
din secțiile de producție, fru
mosul și bunul gust al pro
duselor create de cele a- 
proape 14 mii de femei con- 
fecționere se impun ferm, 
pătrunzind în viața de zi cu 
zi, în vestimentația multor fe
mei din țară și de peste ho
tare. Nu este exagerată afir
mația că ele, confecționerele, 
fac educația estetică a geme
nelor lor, prin lansarea dă noi 
modele pe piață ! Pentru că, la 
rindul lor, pe lingă talent și 
indeminare, au învățat să facă 
acest lucru in școli cu tradiție. 
„Este normal ca muncitoarele 
noastre să aibă o înaltă pre
gătire profesională, ținînd cont 
de faptul că, azi, in întreprin
derea noastră, se poate vorbi 
de o adevărată -artă- a con
fecțiilor. ne spune Aurelia 
Bratu, secretara comitetului de 
partid de la ICTB. Specialistele 
noastre au înțeles imperativele 
continuei modernizări a indus
triei ușoare, au fost receptive 
la toate înnoirile ce au avut 
loc pe planul profesiei. Dacă 
prin anii ’60—’70. vedeai la 
cursuri de calificare, de perfec
ționare de ajutori de maiștri 
și maiștri, alături de femei 
mai in virstă (unele nu prea 
departe de virsta pensionării), 
și multe, foarte multe tinere, 
azi încadratele noastre vin deja 
din școli cu certificatul de cali
ficare in buzunar, aici ele 
urmînd cursuri de policalifi
care. Este marele salt înregis
trat la nivelul pregătirii profe
sionale, materializind de fapt 
o preocupare permanentă a 
conducerii întreprinderii noas
tre". „Stimată tovarășă Aure
lia Bratu, vă cunoaștem de mai 
mult timp ca pe o femele ener
gică, destoinică, o bună colegă

și, de asemenea, știm că evolu
ția dumneavoastră se înscrie 
pe aceleași coordonate ale pre
facerilor din viața tuturor fe
meilor ce muncesc in această 
renumită întreprindere de con
fecții". „Prefaceri, aș adăuga, 
care au fost posibile datorită 
dezvoltării, in anii ce au urmat 
Congresului al IX-lea al P.C.R., 
a unei puternice baze tehnico- 
materiale, a unor condiții de 
muncă excepționale. Personal, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
pe parcursul numeroaselor vi
zite făcute la ICTE, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
femeia înțeleaptă și apropiată
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tuturor femeilor țării noastre, 
ne-a îndrumat, ne-a ajutat cu 
prețioase indicații și orientări, 
de care noi, muncitoarele din 
întreprindere, am beneficiat din 
plin. Grație condițiilor minu
nate create am putut și pu
tem să ne situăm în primele 
rinduri ale muncii pentru țară, 
să ne afirmăm ca o puternică 
forță productivă. Aș exempli
fica prin propria-mi experiență 
de muncă și viață. Am venit în 
unitate în 1965, ca absolventă a 
școlii profesionale. Intre timp, 
am avut posibilitatea, ca atitea 
alte sute de femei, să-mi com
pletez studiile, urmînd cursu
rile serale ale liceului cu pro
fil industrie ușoară. Evoluția 
in plan profesional, datorată 
unei munci disciplinate și sir- 
guincioase nu a intirziat să-și 
arate roadele: de la simplă 
confecționeră am ajuns contro
lor de calitate și apoi șef CTC 
pe tură. Acum sint studentă in 
anul V, curs fără frecvență la 
Academia de studii social-poli- 
tice de pe lingă C.C. al P.C.R. 
De la început m-am integrat

și în activitatea politică, act'v'- 
tate cu adinei tradiții in în
treprinderea noastră. In anul 
1983, am avut cinstea și onoarea 
de a fi aleasă ca secretară a 
comitetului de partid pe între
prindere. Femeile din unitatea 
noastră, una dintre cele mgi 
mari de acest profil din țară, 
iau hotărâri și le duc la inde- 
plinire, atit in cadrul producției, 
cit și in ceea ce privește cele
lalte aspecte de muncă și viață. 
Susțin această afirmație prin 
cîteva exemple de femei aflate 
in funcții de conducere : Elena 
Buzescu, directoarea întreprin
derii, Elena Stăhescu, președin
ta comitetului sindicatului, 
Elena Bătrinu, secretara comi
tetului U.T.C. pe întreprindere; 
Magdalena Fîlipaș, director ge
neral al centralei ; Lidia Pinti- 
lie, directoarea clubului mun
citoresc, apoi alte nouă secre
tare de comitete de partid in
termediare, multe șefe de sec
ție etc". Este edificator faptul 
că circa 600 de oameni ai mun
cii urmează astăzi cursurile 
serale ale liceului și 90 frecven
tează cursurile serale la dife
rite facultăți. De asemenea, 
peste 2 300 de tinere urmează 
cursurile Politehnicii muncito
rești pentru tineret, peste 530 
sint la cursurile de maiștri și 
școli de ajutori de maiștri. Con
dițiile de viață îmbunătățite 
pentru femeile din ICTB sint 
ilustrate și de cele peste 700 de 
locuri destinate copiilor lor in 
creșa și grădinița întreprinderii, 
și de existența unei cantine- 
restaurant și de posibilitatea a- 
provizionării cu semipreparate 
tip gospodina, și de o policlinică 
modernă cu staționar, de un 
cămin muncitoresc pentru ti
nere, și de peste 5 700 de bi
lete de odihnă și tratament de 
care beneficiază anual.

„Am putea spune, ără să 
greșim, că toate condițiile crea
te in întreprinderea noastră au 
condus la. creșterea prestigiului 
acesteia, dacă ținem seama că

FLORENȚA MARDALE
(Continuare in pag. a II-a)
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deschide o filă de sărbă
toare pentru întreaga noas
tră țară. Sentimente de iu
bire, de caldă prețuire, de 
stimă și respect animă po
porul român la ceasul in 
care aniversează ziua de 
naștere a tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. ilustru savant de 
renume mondial, personali
tate de seamă a vieții po
litice care si-a dedicat în
treaga viată umanismului, 
științei și păcii.

Atenția deosebită pe care 
tovarășa Elena Ceaușescu o 
acordă culturii, artei, do
menii considerate ca factori 
de mare importanță in pro
cesul atît de delicat și tot
odată atît de divers al edu
cației tinerelor generații, al 
formării ei ca demn și con
știent, constructor al societă
ții socialiste multilateral dez
voltate ne obligă și pe noi, 
ariiștii. Ia o continuă exi
gență. la găsirea unor mo
dalități mereu noi, psrcu- 
tante prin care mesajul uma
nist al artei noastre să a- 
jungă in mințile și inimile 
spectatorilor.

In Cuvîntarea la Sesiunea 
solemnă consacrată celei de-a 
40-a aniversări a proclamă
rii Republicii, tovarășa Elena 
Ceaușescu a subliniat: „Tot
odată, va trebui să desfă
șurăm o intensă activitate 
politico-educativă de dezvol
tare a conștiinței socialiste, 
de educare patriotică, revo
luționară. de cultivare a dra
gostei și atașamentului față 
de țară, partid și popor, 
față de cauza socialismului, 
să acționăm larg, folosind 
toate mijloacele politico-edu
cative și culturale de care 
dispune societatea noastră 
pentru făurirea unui om 
nou cu o morală și o atitu
dine înaintată față de muncă 
și de societate, față de in
teresele generale ale po
porului."

Este un lucru știut că tea
trul, ca una dintre artele de 
for public, dispune de o ex
traordinară putere de edu
care, de influențare a spec
tatorilor, că noi. artiștii din 
teatre, avem o deosebită res
ponsabilitate — prin reper
toriul pe care-1 propunem, 
prin felul în care știm să 
creăm personajele, să dăm 
viață operei dramatice — în

GEORGE OANCEA
(Continuare în pag. a IlI-a)

Din primele zile ale anului — eforturi susținute, responsabilitate și dăruire

pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
® Hotărîți să obțină încă de la începutul celui de-al 

treilea an al actualului cincinal noi succese în producție, 
oamenii muncii de la întreprinderea de Mașini Grele Bucu
rești au elaborat, în primele zile din acest an, 400 tone oțel 
și au finalizat, între altele, 10 rotori și 15 palete pentru 
grupurile energetice de 330 MW, precum și 3 arbori cotiți 
pentru motoare navale.

La rindul lor, constructorii de mașini de la întreprinderea 
„Vulcan" au realizat 20 tone subansamble pentru cazane 
energetice și 11 reductoare destinate exportului, înscriind în 
graficul întrecerii socialiste însemnate depășiri de plan.

Colectivul întreprinderii „Aversa", aplicînd noi soluții teh
nologice, a reușit, în primele zile ale noului an, să finalizeze 
două șarje de oțel necesar fabricării pompelor pentru eti- 
lenă destinate secției de piroliză de la Combinatul Petro
chimic „Teleajen". Pe șantierele de construcții bucureștene 
peste 8 000 de muncitori au continuat activitatea în aceste 
zile, realizînd peste plan lucrări de construcții-montaj în 
valoare de peste 2,5 milioane lei.

© La întreprinderea Mecanică „Nicolina" din Iași a fost 
introdus în fabricație încărcătorul frontal autopropulsat de 
1,3 mc, destinat mecanizării operațiilor de încărcare, ma
nipulare și transport de materiale în vrac. Noul utilaj, con
ceput și finalizat în cadrul acțiunilor de modernizare a 
producției, este echipat cu un motor Diesel de 65 CP, ca- 
racterizîndu-se printr-o mare manevrabilitate pe spații re
duse și înalt grad de fiabilitate în exploatare.

CALITATEA — un imperativ 
al fiecărei zile și ore de muncă

Un indicator care trebuie să 
se regăsească mereu la super
lativ : calitatea. Chiar în pri
ma zi a anului, la îni'eprin- 
derea de Produse Electronice și 
Electrotehnice din Curtea de 
Argeș calitatea nu cunoaște 
„odihnă". Este un adevăr pe 
care îl evidențiază faptele, 
fapte de muncă rinduite fru
mos intr-o neodihnă creatoare 
la „vetrele cu foc continuu" 
ale unității. Nimic de mirare 
că într-o întreprindere pro
ducătoare de componente elec
tronice și produse electrotehni
ce există foc continuu : și aici 
se pregătesc șarje, și aici, de 
calitatea și permanenta func
ționare a focului din vetre de
pind bunul mers al produc
ției, în consecință calitatea pro
duselor executate.

Gabriel Jianu, șeful labora
torului de control al calității, ne 
conduce în fiecare din punctele

fierbinți ale producției, in do
rința de a lua, dacă putem 
spune așa, „pulsul" La îi al ca
lității.

La atelierul de tronsoane ce
ramice se efectuau operațiile 
de tratament termic al loturi
lor de suporți ceramici pentru 
reziâtoare, deci, faza-cheie 
pentru un Iot, poate primul din 
acest an, destinat exportului. 
Tronsoanele erau așezate în 
casete și, mai apoi, pe vatra 
mobilă a cuptorului. „Secretul 
reușitei, în acest caz, ne-a pre
cizat Gabriel Jianu, este res
pectarea întocmai a parametri
lor tehnologici printr-o urmă
rire atentă a aparatelor de 
măsură de pe panourile de co
mandă ale cuptoarelor. Orice 
abatere de la prescripțiile teh
nice se va regăsi în calitatea 
produselor pe care le execu
tăm". Și. am adăuga noi, nu cu 
abateri de la calitate și-a cîș-

tlgat un bun renume, ’n țară 
Și peste hotare, „Elec'roarge- 
șul“... De aceea, este dt înțeles 
exigența cu care este urmărit 
procesul productiv, în fiecare 
din fazele sale, fiind cit se 
poate de firească activitatea 
intensă care se depune aici 
pentru pregătirea producției, 
pentru realizarea indicatorilor 
de calitate.

Dacă la atelierul de tron
soane ceramice, faptele poartă 
numele operatorilor Nicolae 
Sperescu, Ion Beiu ori Ion Po
pescu, la atelierul de conden
satori ceramici ajustabili disc 
se identificau cu Ion Negoescu, 
Alexandru Andrei ori Ion Bă- 
luță, așa cum, la atelierul de 
dielectric! ceramici purtau sem
nătura Elisabetei Ștefan și a

EMERIC SZEKELY

(Continuare in pag. a IlI-a)

ȘANSA DE A LUCRA INTR-UN COLECTIV MATUR
Secția 'Proiectare Scule Dis

pozitive, Verificatoare din ca
drul întreprinderii de Utilaj 
Greu „Progresul" Brăila. Un 
colectiv de 120 de oameni din
tre care 34 sint tineri iar pes
te 60, deci mai mult de jumă
tate, au „obiceiul" de a inven
ta, de a lansa și realiza în 
practică ideile tehnice trebui
toare întreprinderii. Plnă la a 
fi o obligație profesională ori 
socială, obișnuința de a gîndi 
pentru interesul colectivului, și 
prin colectiv, intră în „tabietul" 
de viață cotidiană al inovato
rului sau inventatorului. Ra
portarea lui la ceilalți ține de 
o morală asimilată, activă, a 
profesiei și a condiției de mem
bru al unei colectivități. Pu
tem alege numele oricăruia 
dintre autorii de soluții tehni
ce și științifice din cîmpul atît 
de fertil al inteligențelor brăi- 
lene de la „Progresul". Să ne 
oprim pentru reportajul ce se 
scrie sub ochii noștri la ingine
rul Dorin Eftimie. Este pînă 
acum autorul a șapte invenții 
și 2 inovații. Lucrează de re
gulă în colaborare cu prof. dr. 
ing. Gheorghe Secară de la Fa
cultatea T.C.M. Galați și cu 
colegi ai lui din secție, ingineri 
și subingineri: Cornel Prejban, 
Iile Jipa, Ștefan Bratu. Să ne 
oprhn la una dintre cele 7 in
venții: „Procedeu de dantura-

re a roților cilindrice cu dan
tură interioară". Aceasta ar în
semna să fie înlocuite frezele 
dismodul care execută coroa
nele de rotire la excavator cu 
freze melc. în locul unei ope
rațiuni „dinte cu dinte" se e- 
fectuează o alta cu o eficiență 
ce se ridică la 200 la sută. Este 
o invenție brevetată aceasta, 
însă la ea autorii se gîndesc ca 
la ceva ce poate fi mereu per
fecționat. Așa se intîmplă și cu

Aș fi vrut să-1 pot cunoaște 
pe Dorin Eftimie în timpul din 
afara programului de la uzină, 
însă timpul unui inventator nu 
are momente libere. In după- 
amiaza zilei cînd am stat de 
vorbă avea în program să ducă 
un ceas la reparat. Dacă ar fi 
fost luni, ar fi mers la film, 
și ar fi văzut „Ultimul meci" 
ori „Locuri în inimă". Dumini
ca e. de obicei prezent la tea
tru. Ultimul spectacol văzut —

Știință — tehnică — producție

alte piese, cu alte invenții și 
inovații. Pun o întrebare legată 
de timpul cit se lucrează la 
materializarea unei asemenea 
idei. însă nu aflu un răspuns 
general. Ideile nu vin dacă te 
apuci cu orice preț de ele, îmi 
spune tinărul inginer, ele vin 
spontan, dar nu e mai puțin a- 
devărat că vin chemate de e- 
fortul de gîndire desfășurat con
tinuu, ca o preocupare de o 
viață. Uneori lucrezi ani în șir, 
p mai lași, o reiei, și cînd nu 
te mai aștepți ai dintr-o dată 
revelația soluției căutate.

„Balustrada" de Paul Everac. 
în alte după-amiezi are ore la 
secția sub ngineri din cadrul 
Facultății T.C.M. Galați, Ia la
boratorul „Proiectări scule aș- 
chietoare".

Nu vom putea prezenta în a- 
devărata lumină munca unui 
inventator dacă nu vom ști să 
înțelegem contextul afirmă
rii sale, influența colectivului 
asupra muncii desfășurate în 
strînsă legătură cu mersul pro
ducției.

— Am avut șansa de a lucra 
într-un colectiv matur. Tre

buie să recunosc faptul că da
torită acestui climat de mun
că și responsabilitate am reu
șit să realizez unele lucruri. Nu 
spun protocolar ori dintr-un 
respect firesc față de experi
ența mai vîrstn cilor, cum se 
obișnuiește, ci din adîncă și de
plină convingere. Dacă avem o 
problemă grea o soluționăm îm
preună. E o regulă la noi ca o 
altă minte să vadă un proiect, 
să-și spună părerea, să ne con
fruntăm. E mai bine așa. pen
tru că luînd-o de unul singur 
poți transforma o idee valoroa
să într-un rebut de nimeni do
rit.

Subliniez apelul făcut de in
terlocutor de a nu vorb. des
pre creațiile sale tehnico-știin- 
țifice decît prin intermediul co
lectivului.

— Vedeți, din clipa în care 
am venit la „Progresul", după 
stagiul la Mecanică Fină Sinaia, 
am știut că am alături colegi 
pricepuți și foarte săritori, buni 
colaboratori. Vreau să mulțu
mesc inginerei Emilia Coslov, 
mereu prezentă cu un sfat, o 
soluție, o sugestie, precum și 
subinginerilor Ier. Chioaru și 
Ilie Jipa.

Trecind la stadiul de execu-
L. IONESCU

(Continuare in pag. a Ill-a)
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UN SPAȚIU GENEROS DE AFIRMARE 
A VOCAȚIEI CREATOARE A TINERILOR

Asemenea tuturor localităților 
țării. Reghinul este un oraș pu
ternic angajat pe drumul înnoi
rilor, al profundelor mutații so- 
cio-economice caracteristice a- 
nilor noșt”i, mărețului timp ce 
îl trăim. întîlnim aici oameni 
hotăriți să ridice tot mai sus 
ștacheta nivelului de viață și de 
civilizație. înfăptuind, la fiecare 
loc de muncă, obiectivele stabi
lite de Congresul al XIII-lea a! 
partidului, sarcinile reieșite din 
magistralul Raport prezentat 
Conferinței Naționale a partidu
lui de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Am fi putut sesiza 
aceste realități chiar numai par- 
curgînd distanța de la gară spre 
sala unde au avut loc lucrările 
conferinței de dare de seamă și 
alegeri a organizației orășenești 
a U.T.C., dar. mai ales, ele ies 
la iveală urmărind cu atenție, 
trăind densitatea importantului 
moment din viața uteciștilor re- 
ghineni. Făcînd dovada unei ma
ture gindiri politice, unui Înalt 
spirit de exigență revoluționară, 
participanții la conferință au 
analizat în spirit critic și auto
critic modul in care tinerii din 
colectivele ce le reprezintă, 
practic toți tinerii din oraș, se 
implică In soluționarea proble
melor legate de necesitatea per
fecționării continue a vieții si 
munci’, de situare a acestora pe 
coordonatele de exigență ale 
procesului revoluționar de fău- • 
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

Cunoscut cîndva doar ea un 
oraș al viorilor. Reghinul cu
noaște azi o permanentă diver
sificare a industriei, care adu
ce, prin noua și moderna uni
tate „Republica", metalurgia a- 
lături de construcția de mașini, 
pe primul loc in economia ora
șului. Noile obiective, noile pro
file economice vorbesc de la 
sine despre o permanentă întă
rire a colectivelor muncitorești, 
de întinerirea lor. Vîrsta ute- 
cistă devine astfel nu numai 
vîrsta formării, pregătirii tine
rilor pentru viață, ci și vîrsta 
asumării de mari răspunderi e- 
conomice, politice și sociale.

Imaginea documentară ca oglindă a evenimentelor
Prin chiar simpla ei prezență, 

de martor tezaurizind o reali
tate, imaginea documentarului 
cinematografic a fost conside
rată de la început drept o oglin
dă a timpului și, in același 
timp, o probă a trecerii timpu
lui activ, lăsind in urmă edi
ficii menite a dura. In fiecare 
an, cind Studioul de filme „Al. 
Sahia". convoacă pe cei care 
scriu despre filme, fie spre a 
vedea ultimele producții, fie in 
intenția alegerii celor mai bune, 
cărora să li se atribuie un loc 
in cadrul „Cupei de cristal", 
realizăm, prin forța lucrurilor, 
că o nouă „imagine" se așază 
peste cele ce, de-a lungul ani
lor, au făcut cunoscută munca 
oamenilor ori au adus încă un 
gest evocator al contemporani
lor consacrat fie unei personali
tăți ilustre, fie unor momente 
de referință din istoria poporu
lui român.

Gestul evocator realizat de 
cineastul documentarist se în
carcă de o energie morală atunci 
cind, selectind prin vreme ima
ginile. mărturiile, aducind și 
structurând argumentele, pre- 
zentind faptele de excepție, el 
se adresează tinărului spectator 
spre a-l încredința de caracte
rul exemplar al misiunii împli
nite. Dintre alte titluri „de ales" 
ne vom opri la Un om al pă- 
mintului său — Mircea cel Mare, 
în regia lui Gh. Horvat. Ci
neastul nu se țnărginește la a

UN DIRECT — VACANȚA!!
Invitație la Bușteni

Excursia e o lecție de frumu
sețe. Și geografică și istorică și 
morală. Și, totodată (șl de cele 
mai multe ori 1) o lecție de cul
tură fizică și sport. Știam bine
înțeles, dictonul de demult și de 
acqm, astfel că urmind îndem
nul clasic și modern intru iu 
Bușteni sub cupola unei de
scrieri a lui Vlahuță în a sa 
„România pitorească ■: „Din Azu- 
ga, șoseaua face o indoitură lar
gă spre dreapta, înconjoară 
tunelul dramului de fier și dă 
în Bușteni. Aici valea se mai 
deschide. Poieni intlnse. case 
frumoase, vesele — un adevărat 
orășel de munte se răsfață la 
soare pe tăpșanul din stingă, in 
fund cadrul de brad, iar din în
tunericul codrului se ridică vi
nete și prăpăstioase crestele Bv- 
cegilor, cu brîie alese de zăpadă 
și cu țancuri ascuțite pe cari 
numai vulturii și norii le ating. 
De nicăieri nu se văd așa de 
bine și de aproape uriașii ge
meni din fața Zamorei, stînco- 
șii Jepi ce stau ca două străji 
la meterezele Bucegilor...". De 
altminteri, de aici, din Stațiu
nea Bușteni se organizează ex
cursiile, de-atitea ori de neui-' 
tat, spre cele mai atractive tra
see din masivul Bucegilor. Poți 
să faci o oră, poți să faci o zi, 
poți să-ți compui un itinerar 
de-o săptămînă. Bucegii sint 
un muzeu în aer liber pe care 
nu-1 poți străbate și cunoaște 
integral niciodată. Dar nu-ți 
pierde speranța, fiindcă tăind 
mereu cite-o bucată din acest 
necunoscut în care chiar natura 
ne dă cîteva faimoase exemple 
de sculptură în aer liber, precum 
și o revărsare de sunete in cea 
mai modernă orgă electronică 
numită „Urlătoarea", ajungi la o 
altitudine acceptată de pro- 
pria-ți ființă și-o iei de la în
ceput. Așadar, situată pe Valea 
Prahovei, la 135 km de Bucu
rești și 37 km de Brașov, la o 
altitudine de 900 șl 1 000 de me
tri, Stațiunea Bușteni este prin

vîrsta participării plenare la 
organizarea și desfășurarea ac
tivităților care concură la înde
plinirea programului partidului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a patriei spre comunism. 
Din această perspectivă, repre
zentanții celor peste 7 000 de 
uteciști ce învață și muncesc în 
oraș au găsit în darea de sea
mă un bilanț amplu' și realist 
care stabilește locul pe care ti
nerii. organizația U.T.C. îl ocu
pă în această activitate majo
ră. Rezultatele globale, cît și 
cele pe domenii de activitate 
oferă motive de satisfacție. Nu
mai că nici darea de seamă, 
nici participanții la dezbateri 
nu s-au mulțumit să consemne
ze. și să retină doar împlinirile, 
ci le-au pus in balanță cu posi
bilitățile, cu necesitățile și ce

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. — 
conferințele de dare de seama și alegeri

rințele reliefate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în mobiliza
torul Raport prezentat înaltului 
forum al comuniștilor. In cuvîn- 
tarea rostită la încheierea lu
crărilor Conferinței Naționale a 
partidului. S-au evidențiat, ast
fel. numeroase resurse care, va
lorificate, pot contribui la întă
rirea personalității organizației 
U.T.C. în viața orașului de la 
confluenta Gurghiulul cu Mu
reșul. Iată, de pildă. Cornel 
Tîrnăveanu, secretar adjunct 
al Comitetului U.T.C. de la 
I.F.E.T., spunea : „Dacă rezul
tatele obținute In producție de 
colectivul în care muncesc con
stituie o oglindă a modului în 
care răspundem exigențelor 
muncii, ale cincinalului în care 
țara. Înfăptuind politica parti
dului, și-a propus să facă un 
salt în dezvoltarea sa, adică să 
se alăture țărilor cu o dezvol

reda cronologic faptele de 
istorie, ci le imprimă o dimen
siune sublimatoare, prezentind 
pilda unui erou al neamului 
românesc. Intenția creatoare 
trece, așadar, dincolo de ambi
ția arhivarului spre a deveni 
imaginea unui filosof al istoriei. 
Calitatea morală și artistici a 
filmului constă in subtextul 
evocării, în acea pirghie a re- 
dimensionării unei personalități 
in relație plurivocă, de adinci- 
me, cu mișcarea de idei a actua
lității, cu sensibilitatea omului 
contemporan, a tinărului preocu
pat de semnificația gestului po
litic și istoric. „Un om al pă
mântului său" nu e doar formu
la de ,a denomina o personali
tate călăuzită de sentimentul a- 
partenenței la glia strămoșeas
că ; el apare ca „arma" secretă 
a stilului regizoral, cheia prin 
care am putea privi succesiunea 
imaginilor, grila unei materii 
prodigioase, selectate cu obsesia 
dramaticului asumat. Cu alte 
modalități cinematografice se 
prezintă realizatorii documenta
rului Pe aici nu se trece, pro
dus de Studioul cinematografic 
al armatei. Titlul ne aduce a- 
minte un film remarcabil al 
regretatului Dorn Năstase, după 
un scenariu de Titus Popovici, 
Insă pentru noi toți „Pe aici nu 
se trece" are legătură cu mo
mentul pilduitor al eroismului 
simplu și total, demonstrat de 
luptătorii pentru apărarea pă- 

cipalul punct de plecare în as
censiunile Bucegilor. Străjuit de 
Caraiman, n-ai să uiți drume
țiile. că totuși e acolo un vîrf nu
mit „Coștlla", supranumit „Pa
radisul alpiniștilor". Dacă se va 
lntîmpla să urcăm împreună, ne 
vom scoate carnetele de cerce
tători montani și ne vom nota 
chiar pe prima filă : climatul 
este fortifiant ! Deci, un singur 
cuvint și o apreciere laconică : 
„Paradisul tuturor". Nu zadar
nic liniștea șl pitorescul așezării 
au atras pașii unor cărturari, 
scriitori, savanți, artiști și în ge
neral oameni de cultură între 
care Coșbuc și Vlahuță, lorga 
și Bacovia, Țițeica și Cezar Pe
trescu. O, cit de diversificată e 
baza de cazare (moteluri, case 
de odihnă, cabane, popasuri tu
ristice I) incit nu poți să nu-țl 
notezi locurile spre care vei 
porni imediat ce te vei simți in 
stare căci iată instrucțiunile : 
să nu pleci fără să știi unde te 
duci și nici să nu fii singur, și 
nici să te adăpostești pe ploaie 
sau furtună lingă stinci sau 
copaci izolați, dar mai ales să 
ocrotești fauna și flora fiindcă 
și pe îngheț in Bucegi răsar 
flori ! Codul de alarmă îl cu
noaștem cu toții, în caz de peri
col, țipăm I Procedăm în așa 
fel. incit să realizăm 6 semnale 
acustice sau luminoase pe mi
nut și să așteptăm răspunsul 
care constă in numai 3 semnale 
acustice sau luminoase pe mi
nut și un minut pauză. Vă dăm 
și telefonul salvamont : 2 00 48 
sau 2 00 92. Dar unde vom mer
ge 7 Iată-I pe tlnărul director al 
Complexului turistic pentru ti
neret Bușteni, Mihai Chitic. Ce 
ne spune el ? In Bușteni sint 
zeci de moteluri alpine, case de 
odihnă, pensiuni și cabane. Dar 
veniți la noi, la complexul 
B.T.T. Avem 101 locuri. Avem 
restaurant de 180 de locuri.
Avem bar și discotecă. Avem 
sală de club. Avem un centru 
de închiriere de materiale spor
tive, de la schiuri la corturi de

tare medie, tn această oglindă 
se pot vedea chipuri luminoase, 
radiind de bucuria împlinirilor. 
In ultimii ani ne numărăm 
printre colectivele fruntașe pe 
țară in întrecerea socialistă. 
Dacă in 1988, spre exemplu, 
ne-am situat pe locul al doilea, 
în 1987, deși producția indus
trială a crescut față de 1988 cu 
peste 11 la sută. în condițiile 
exploatării aceluiași volum de 
masă lemnoasă, realizările con
semnează o depășire a pro
ducției marfă cu peste 16 mili
oane lei, spor de producție des
tinat integral exportului. Pes- 
pre calitatea muncii noastre ne 
vorbește și faptul că valoarea 
unui metru cub de masă lem
noasă a crescut de la 692 lei 
în anul Congresului al XIII-lea 
al P.C.R. la 991 lei în anul ce 
l-am încheiat. Am fi însă lipsiți 

de spirit revoluționar dacă 
ne-am mulțumi cu aceste rezul
tate Intr-adevăr frumoase. Re
centele adunări generale ale or
ganizațiilor U.T.C., analizind 
concret condițiile specifice fie
cărui loc de muncă, au reliefat 
importante rezerve care, folo
site cu răspundere comunistă, 
pot spori contribuția colectivu
lui nostru, a organizației noas
tre la înfăptuirea obiectivelor 
Congresului al XIII-lea. ale 
Conferinței Naționale ale par
tidului. E vorba, în primul rind, 
de întărirea disciplinei, de ma
nifestarea unei atitudini intran
sigente față de lipsuri, de înda
toririle profesionale și obștești. 
De aceea. în numele uteciștilor 
ce-i reprezint, adresez o che
mare la întrecere către toate 
organizațiile U.T.C. din oraș 
pentru sporirea contribuției la 
îndeplinirea sarcinilor unități
lor in care lucrăm, la îndepli

mlntului sfint al țării in primul 
război mondial. Deci, „Pe aici nu 
se trece" e un film simplu, cald, 
patetic, convingător despre cei 
care au rostit cuvintele din titlu, 
dîndu-le „viață" cu, ierte-mi- 
se jocul de cuvinte, chiar moar
tea lor. Aparatul de filmat se 
înclină cu infinită umilință pi
oasă în fața unor pietre mar- 
moreene pe care citim de mai 
multe ori : „Un soldat necunos
cut". O mișcare lentă in jos ne 
ajută să parcurgem rind după

F 0 LM
rind săpat in piatră. Imaginile 
denotă o disciplină stăruitoare și 
de o didactică inaltă. Evenimen
tul se recomandă prin sine, 
fără fast stilistic, intr-o so
brietate luminoasă.

Sentimentul participării la is
torie ni-l incumbă reportajele 
politice realizate în regia și 
avindu-l ca operator pe unul și 
același neobosit Pantelie Tuțu- 
leasa. Cineastul ne oferă docu
mentul pilduitor al soliei de 
pace și colaborare în țări din 
Asia — India, Birmania, Nepal. 
O solie purtată strălucit de pre
ședintele României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Un eveniment al evenimente

iarnă. Avem terenuri de sport. 
Avem, pentru cei ce vor să stea 
tn hotel, un sistem de recreere 
prin radio-vacanța.

Pe aceia care nu știu să 
schieze ii putem învăța. In cel 
mult zece zile garantăm urcarea 
pe virful Omu, bineînțeles, cu 
fringhia de alpinist, iar cobo- 
rîrea cu grija de a-și învinge 
emoția. Dar cel mai sigur se 
poate urca și coborî cu telefe
ricul. La noi nu e nici o dife
rență in a crea o atmosferă de 
ospitalitate Intre O.N.T. și 
B.T.T. în plus, avem organizate 
mai multe acțiuni culturale de 
la prezentări de cărți pînă la 
maxima-filie șl, bineînțeles, fi
latelie. Dar și acțiuni extrem de 
distractive. De exemplu, facem 
focuri de tabără și Iarna. In 
jurul focului frigem mere 
care se îndulcesc la flă
cări ca niște foarte bune prăji
turi cu mere. Instructorul nos
tru educativ este Radu Cernat. 
A făcut armata la Vînători de 
munte și e și distins, pe linie 
de sport, cu medalii pentru me
rite sportive. Bucătarul-șef este 
un tînăr care a făcut prin Eu
ropa școli și schimburi de ex
periență. Mîncarea gătită de el 
e foarte bună ! îl cheamă Mihai 
Staicu și are 30 de ani.

încă de pe cind discutam se 
gtndeau cum să-f primească cit 
mal bine pe tineri. în depărta
re. desenați pe cerul, atunci ab
solut albastru și limpede, cu un 
soare care’înainte de a cobori 
se uita de-a dreptul la noi, in
tr-o atitudine binevoitoare ca și 
cum ar fi vrut să ne spună : „Să 
vină tinerii acolo, la voi, la ho
telul B.T.T., de ce să nu 
vină ?!“, uriașii gemeni din fața. 
Zamorei, stîncoșii șl neschimba- 
ții Jepi ce stăteau de gardă la 
meterezele Bucegilor, ne îndem
nau și ei : Veniți în excursie 
la noi".

VASILE BARAN 

nirea sarcinilor orașului pri
vind autogospodărirea și auto- 
gestiunea economică".

Rezervele de care vorbea 
Cornel Tîrnăveanu au fost e- 
vidențiate și de către ceilalți 
vorbitori. „La umbra rezultate
lor globale, spunea Rodica 
Molnar de la I.P.M. „Sport", se 
„răcoresc" încă tineri care 
nu-și realizează norma sau 
nu-și pun tn tntregime poten
țialul de munca și creație în 
slujba progresului". „Chiar dacă 
apar sporadi# neconcordanțe In
tre vorbă șl faptă, spunea eleva 
Simona Merdariu. de la Liceul 
nr. 2, acestea evidențiază lacu
ne in mentalitatea unora dintre 
colegi, necesitatea perfecționă
rii convingerilor despre muncă, 
viață, învățătură, despre parti
cipare la bătălia pentru pro
gresul obștii, al societății"

Propuneri privind ridicarea pe 
o nouă treaptă calitativă a ac
tivității organizațiilor pe care 
le reprezintă a comitetului oră- 
ș^iesc nou ales au făcut tinerii 
Liviu Fărcaș de Ia I.U.P.S.. 
Florin Pop, elev la Liceul nr. 1, 
Corina Păun de la I.P.L., Car
men Rusu de la Cooperativa 
„Lemn, metal", Liviu Lăzurcă 
de la întreprinderea „Republi
ca" și alții. Incluse in hotărirea 
adoptată de conferință, ele îm
bogățesc programul de activi
tate al comitetului U.T.C., o- 
rientat spre mobilizarea tutu
ror tinerilor din oraș la trans
punerea în viață a hotărîrilor 
de partid și de stat, la respec
tarea prevederilor legale, la în
deplinirea planului de dezvolta
re economico-socială în profil 
teritorial. Realeasă în funcția 
de prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Reghin al U.T.C., Lu- 
creția Naște s-a angajat să asi
gure cadrul organizatoric pro
pice îndeplinirii tuturor sarcini
lor ce decurg din hotărirea 
conferinței orășenești, prin creș
terea răspunderilor individuale 
și colective, ale tuturor activiș
tilor. ale membrilor ce alcă
tuiesc organizația orășenească 
de tineret.

MIRCEA BORDA

lor prin care România se ara
tă o „țară in plină dezvoltare" 
ne propune Virgil Calotescu, 
alături de alți documentariști, 
consemnând „înfăptuirea noii 
revoluții agrare in județul 
Olt" (Pompiliu Gilmeanu) ori 
prezentând „Belșugul in Banat" 
(Felicia Cernălanu). In prelun
girea unor experiențe anterioa
re similare, încununate cu suc
ces, Nicolae Cabel este Iarăși 
martor la Siriu pentru a portre
tiza „Curajul de fiecare zi". Ca 
și altă dată, filmul lui este con
vingător. Momente și obiective 
de largă rezonanță pot deveni 
filme, precum „Străpungerea" 
(de Al Gașpar) 'și „Columna 
M“, documentar despre metrou 
semnat de David Reu. Cit de 
convingătoare ar putea fi o vor 
spune spectatorii.

Gestul cineastului devine, la 
rîndul lui, istorie, atunci cind 
prezența lui ridică evenimentul 
la semnificația globală, sinteti
că. Un portret al tenacității e 
deseori mai emoționant decît 
filmul unei construcții de an
vergură, insă „ecranizată" ne
inspirat. „Virtuozitate" de Vir
gil Petrovici „sceharizează" 
munca unui harpist și orizontul 
muzicii se înaripează din ges
turi amănunțite, de truditor al 
sunetelor. La fel. o „Compu
nere liberă" (imaginată regizo
ral de Tereza Barta) ne invită 
in spațiul copilăriei îngrijorate

PROGNOZE
Fanteziste sau nu, acestea au fost răspunsurile tmor 

oameni de știință la întrebarea unor ziariști americani 
referitoare la descoperirile la care ne putem aștepta In 
următorii 50 de ani : »
• în anul 1990, toate activitățile economice, pînă la 

cheltuielile zilnice ale gospodinelor, vor fi rezolvate de 
calculator.

• în anul 2020 roboții vor deveni o parte Inseparabilă 
a vieții.

• în mileniul următor omul se va putea deplasa în 
Cosmos la fel ca pe Pămînt. Pînă în anul 2010 va începe 
construirea pe Marte a unor așezări pentru locuitorii 
Terrei.

•într-un viitor apropiat automobilele vor folosi alcool 
tn locul benzinei și vor dispune de aparatură electronică, 
fiind preîntâmpinate astfel accidentele.

• în anul 2030 circulația rutieră nu se va mai baza 
pe autoturisme, efectuîndu-se cu ajutorul „străzilor 
rulante “.

început de an 
intr-o citadelă 

a muncii feminine
(Urmare din pag. I)

90 la tută din producție este 
destinată exportului, ne spune 
inginera Elena Buzescu, direc
toarea ICTB. Am pășit în noul 
an cu hotărirea de a realiza 
toate sarcinile de producție, de 
a transpune in practică măsu
rile Programului privind per
fecționarea organizării și mo
dernizarea procesului de pro
ducție, creșterea eficienței eco
nomice pentru 1938. De altfel, 
vom avea in vedere, ca și anul 
trecut, realizarea programului 
pentru ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al producției. 
Pe baza acestuia, am realizat 
in 1987 un grad de înnoire a 
producției de 96 la sută față 
de 56,4 cit era planificat ; au 
fost reduse costurile totale de 
producție cu 80 milioane lei, 
iar cele materiale cu 64 mili
oane lei ; am realizat o pro
ducție fizică la confecții textile 
cu depășiri de aproximativ 40 
milioane lei, iar la tricotaje 
cu peste 50 mii de bucăți. Pen
tru trimestrul I, din anul acesta, 
avem deja contractele asigura
te ; am analizat și lansat in 
producție noile modele. De ase
menea, pentru 1988, avem tn 
vedere intensificarea valorifi
cării studiilor de cercetare cu 
caracter aplicativ în industria 
de confecții, prin implementa
rea unor realizări de virf in 
domeniul tehnicii de calcul pe 
linia automatizării, proiectării 
și elaborări) documentației teh
nologice, urmăririi în timp util 
a producției ; tot in anul aces
ta vom extinde automatizarea 
și robotizarea operațiilor de 
ambalare a produselor in folii 
de polietilenă, prin dotarea în
treprinderii cu instalații auto
mate speciale, realizate in țară. 
Sint doar citeva dintre preocu
pările noastre, ale femeilor din 
ICTB, pentru a duce la înde
plinire angajamentele asumate 
pentru acest an. Asigurăm încă 
o dată conducerea de partid și 
de stat că vom face totul in 
acest sens, pentru ca prin 
faptele noastre de muncă să 
dovedim că încrederea care 
ne-a fost acordată este pe de
plin justificată".

să spună esențialul despre 
o vîrstă și o lume in limitatul 
„cadru" al unei simple compu
neri, fie ea și „liberă", adică 
„la alegere".

Un portret mozaicat vin să 
„compună" și protagoniștii. fil
mului Sabinei Pop 18 ani. Stop- 
cadru. Filmul a luat un bine
meritat Premiu pentru docu
mentar la ultima ediție a Con
cursului filmului cu tematică 
pentru tineret, și s-a bucurat cu 
acel prilej de o frumoasă pri
mire din partea tinerilor spec
tatori ai Costineștiului cinema
tografic al verii ’87. Mai multe 
colective de tineri in pragul ba
calaureatului ori al majoratului 
se confesează : cu șarm, cu can
doare, cu o bucurie narcisiacă, 
demonstrînd toți un sentiment 
activ al răspunderii pentru vi
itor, al implicării generației lor. 
Un alt tînăr regizor, Copel Mos- 
cu. găsește „vîrsta de aramă" 
acolo unde arama oferă o expli
cație a angajării oamenilor pe 
frontul Iernii, în cariera de la 
Roșia Poieni, tinde exploatarea 
cuprului solicită calități umane 
de excepție.

Prezentul evocă, așadar, tn 
filme ce tezaurizează istoria lui 
bogată, dar prezentul este și 
evocat, ca un fapt al exemplari
tății, la care cineaștii documen
tariști sint martori activi.

IOAN LAZAR

TELEX JUDEȚEAN
^^șubredgcțțjlejcînțeji țingrețuluTțrangmH

Rezultatele obținute — 
garanție a noilor realizări

Primele zile ale acestui nou 
an au constituit pentru tinerii 
buzoieni un nou prilej de a-și 
concretiza in fapte meritorii de 
muncă elanul și puterea de dă
ruire specifică' virstei lor. În
suflețiți de îndemnurile adre
sate tuturor oamenilor muncii 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in Mesajul rostit cu prilejul 
Anului Nou, ei și-au redimen- 
sionat forțele pentru a dema
ra cu bine in cel de al treilea 
an al actualului cincinal. Iată, 
de pildă, comuniștii din orașul 
Rm. Sărat, care in anul trecut 
au identificat și au pus in va
loare însemnate resurse -de 
creștere a eficientei economice, 
s-au angajat ca In prima pe
rioadă a acestui an să realizeze 
peste prevederile de plan im
portante cantități de marsit, 
ferodouri, organe de asambla
re. piese turnate din fontă, 
confecții, textile, nutrețuri com
binate. mobilă, uleiuri etc.

Disciplina muncii, 
strict respectată

Primele zile ale anului 1988 au fost, pentru lucrătorii de la 
Districtul 8 de Exploatare Utilaje Rm. Vîlcea. zile obișnuite de 
lucru. Ele au început, după tradiționalele urări de „La mulți ani", 
cu repartizarea de către maistrul Nicolae Dumitrache a mijloace
lor de transport, a mașinilor și utilajelor necesare executării lu
crărilor de întreținere a căii ferate. In fiecare dimineață s-a făcut, 
conform obișnuinței, scurtul bilanț al activității desfășurate în 
ultimele 24 de ore, s-au trasat sarcini celor care lucrează pe linie 
cît și celor ce au rămas să lucreze In atelierele de reparații. 
Aceeași disciplină a muncii, aceeași preocupare pentru realizarea 
unor lucrări de inaltă calitate. îmi amintesc că tocmai acest spirit 
de disciplină m-a ipipresionat In primele zile ale venirii mele tn 
mijlocul acestui colectiv. Aveam prilejul să însoțesc pe cițiva din
tre tinerii ceferiști la unul din punctele de lucru, unde intervenția 
lor nu suferea nici un fel de amlnare. Intre stațiile Lotrișor — 
Cornet se înlocuiau grinzile unui pod de cale ferată. După efec
tuarea lucrărilor pregătitoare s-a trecut la activitatea propriu- 
zisă : scoaterea cupoanelor de șină și a grinzilor ce nu mai co
respundeau și înlocuirea lor cu altele noi. Fiecare operație este 
făcută cu multă atenție, inginerul șef al Secției L. 3 Rm. Vîlcea 
confruntând în permanență stadiu] lucrării cu timpul acordat În
chiderii ei. După ce s-au făcut ultimele măsurători șl verificări, 
constatindu-se că totul este in ordine, s-a deschis linia, și primul 
tren, acceleratul 238 Cluj-Napoca — București Nord, a putut trece, 
de data aceasta fără limitare de viteză. De la „locul de refugiu", 
in bluzele lor alb-portocaliu, ceferiștii salutau chipurile celor 
care-i priveau de la ferestre’e vagoanelor.

Și în aceste zile, tinerii de la districtul de utilaje — Nicolae 
Runcanu, Marian Fulga. Marinică Ispir. Gheorghe Ștefănescu etc 
— pot fi întâlniți pe maș'nile de ciuruit sau burat, pe drezina cu 
motor, făcînd dovada unei înalte responsabilități într-o activitate 
ce nu cunoaște întreruperi.

Universitatea 
cultural- 
științifică

In acest an de învățămînt 
Universitatea cultural-stiin- 
tifică brăileană iși desfășoa
ră activitatea cu un număr 
record de cursuri — 99 — a 
căror structură cuprinde 60 
de cursuri științifice și de 
cultură generală. 12 cursuri 
de istorie, cultură si civili- 
zațio românească. 15 cursuri 
do ridicare a calificării pro
fesionale și 12 cursuri t.eh- 
nico-aplicatlve. Toate aceste 
cursuri, cu excepția celor 
tehnico-aplicatlve. lsi desfă
șoară activitatea direct în 
întreprinderi, instituții, la 
locurile de muncă, tocmai 
pentru a veni în ajutorul ce
lor care doresc să le 
frecventeze.

Obiectiv prioritar — 
ridicarea pregătirii 

profesionale
„Am pășit tn noul an — ne spune secretarul comitetu

lui U.T.C. din întreprinderea de mașini unelte 
pentru presare și forjare Tg. Jiu, lăcătușul Emil Negrea 
— cu hotărirea fermă că nu trebuie să existe „stațio
nare" la nivelul entuziasmului, că trebuie valorificată 
întreaga capacitate creatoare, întreaga forță a tinerilor 
in scopul realizării, la un nivel înalt calitativ, a tuturor 
sarcinilor ce ne revin. Tinerii din unitatea noastră, mai 
mult decît oricînd, trebuie să-și însușească în perma
nență cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în do
meniu. Numai astfel putem face față imperioaselor ce
rințe ale modernizării producției, introducerii în fabri
cație a unor produse noi, perfecționării continue a li
niilor automate pentru fabricarea ușilor și dulapurilor 
pentru frigidere, a utilajelor destinate industriei aeronau
tice, a liniilor tehnologice pentru executarea carcaselor 
compresor de ștanțat tole și format ondule etc. Elanului 
tineresc îi este necesară o cît mai temeinică pregătire 
teoretică și practică".

Astfel, celor 1200 de tineri din această unitate le re
vine in continuare obligația de a-și perfecționa pregă
tirea profesională, obiectiv care a stat, de altfel, în per
manentă în atenția organizației de tineret. Numai astfel 
s-au putut menține lună de lună printre fruntași tineri 
ca frezorul Pătru Tănăsoiu, sculerul Spiridon Peliță, fre
zorul Ion Vaculea, sau cei ce mînuiesc utilaje valorînd 
milioane de lei ca Ion Ghiță, Constantin Pășescu, Ion 
Vădău, Ion Iosif, și tot numai astfel, stagiari ca Petrlșor 
Bogdan, Corneliu Petrică, Tudor Moșoi, Constantin Pa- 
vel, Mihai Vochița au toate șansele să se afirme în proba 
de foc a muncii de zi cu zi.

ION TARBAC

DIN POȘTA
• Muzeul etnografic din comuna Lăpuș, ju

dețul Maramureș, a implinit recent 10 ani de 
existență. Evenimentul a fost marcat printr-o 
manifestare culturală la care > fost Invitat 
poetul Valentin Bill, secretar al cenaclului 
literar „Aslra" din Tg. Lăpuș, cadrele didao- 
tice din localitate, elevii scolii generale de 
aici, cetățeni din comună, care au urmărit o 
Interesantă evocare despre principalele mo
mente ale luptei pentru libertate a poporului 
român. De asemenea, sub genericul „Zilele tea
trului amator lăpușan", pe scena de spec
tacole a Casei de cultură din Tg. Lăpuș, tea
trul din localitatea Girdani a prezentat piesa 
„Meșterul Manole" de Lucian Biaga • Pleci nd 
de la experiența anului trecut, cind au fost 
asimilate un număr de 11 tehnologii și 15 
produse noi. cind au fost omologate in fa
bricație 105 lipodimensiuni de armături in-

RUBRICII
dustriale, gradul de înnoire a producției 
crcscind cu 44 la sută față de 39 la sută cil 
fusese planificat, colectivul întreprinderii de 
armături industriale din fontă și oțel Zalău 
se preocupă și in acest an —• ne informează 
Gavril Ember, secretarul comitetului U.T.C. 
de aici — de asimilarea unor noi produse 
destinate exportului. Printre acestea amintim 
roblneții cu sferă, robinețij etanși la vid și 
robinețll cu închidere cu ventil, cu etanșare 
prin burduf. Uteciștii, care reprezintă 50 la 
sută din efectivul întregului colectiv, sint 
hotăriți să asigure plata Internă si externă 
cu armături de foarte bună calitate, consoR- 
dind astfel prestigiul întreprinderii.

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVA

Tinerii de la întreprinderea 
metalurgică Buzău sint hotăriți 
să-și continue cu și mai mare 
eficiență inițiativele care au 
dat foarte bune rezultate în 
anul 1987. Vor' continua astfel 
inițiativele „Fiecare gram de 
metal, folosit cu grijă". „Edu
cație. eponomie. energie". „Zile 
și săptlimîni record în produc
ție" care, materializate, au de
terminat creșterea producției la 
sfîrsitul anului trecut cu 103 
la sută, la producția marfă și 
cu 102,3 la sută, la producția 
netă.

Cu notabile succese au în
tâmpinat noul an și uteciștil 
de la Antrepriza de construc
ții hidrotehnice Siriu. Și aceștia 
vor continua inițiativele pri
vind economisirea și raționali
zarea consumului de combusti
bil și energie electrică, folosi
rea la întreaga capacitate a 
fiecărui utilaj, reducerea timpi
lor de mers in gol, inițiative 

DOREL ȚÎRCOMNICU

Tlnărul lăcătuș Anton Pilug este unul din colegii noștri 
cei mai apreciuți de la Uzina de Construcții, Reparații Utilaje 
și Piese de Schimb din orașul Vatra Dornet. De ce? Foarte 
simplu : Anton este mereu fruntaș in producție, realizind 
lucrări ce necesită bogate cunoștințe profesionale. Dincolo 

- de felul cum iși probează profesionalismul, el este și ani
matorul formației artistice a întreprinderii, formație care 
se bucură de popularitate prin omogenitatea ei, varietatea 
programelor pe Care le prezintă în fața oamenilor muicii.

IONEL MORARII)

datorită cărora, la finele anu
lui trecut, producția netă a fost 
depășită cu 14 la sută iar cea 
globală cu 7 la sută.

Pentru perioada următoare, 
in atenția tinerilor din unită
țile economice buzoiene va sta 
problema calității, avîndu-se în 
vedere, printre altele. înscrie.ea 
în contractele economice a tu
turor condițiilor de calitate. In
troducerea in fabricație a unor 
produse care au fost temeinic 
studiate, testate și omologate, 
creșterea producției destinate 
exportului a .productivității 
muncii, a eficienței economice, 
impulsionarea activității specia
liștilor privind realizarea la 
termenele stabilite a obiective
lor din programele de asimilare 
de produse noi și moderniza
rea celor existente, pentru per
fecționarea tehnologiilor de fa
bricație.

DAN STROE

Vacantă>

cu informatica
Și tn această vacanță, la 

Liceul de matematică-fizi- 
că „Traian" din munici
piul Drobeta-Tr. Severin, 
elevii pasionați de infor
matică se întâlnesc în ju
rul celor două calculatoare 
din dotarea cercului de in
formatică al liceului des
coperind mereu noi posi
bilități de utilizare a teh
nicii de calcul în sprijinul 
rezolvării unor comț^exe 
probleme de fizică, mate
matică. astronomie și chi
mie. Sub îndrumarea com
petentă a profesorului Ște
fan Bojincă, pasionații 
lnformatlcienl abordează 
problemele derivării nu
merice, calcule aproxima
tive, calculul orelor de ră
sărit și apus ale soarelui, 
calcule de transfer tehnic 
și multe altele.

Nou lăcaș 
de cultură 

pentru tinerii 
băimăreni

De ani de zile, municipiul 
Baia Mare iși încununează 
frumusețea seculară cu o ti
nerețe și o prospețime arhi
tectonică încântătoare.

Una din noile adrese ale 
unor importante edificii ale 
orașului este noul bulevard 
Traian. De curlnd pe acest 
bulevard și-a început activi
tatea o nouă Casă de cu’- 
tură, a științei șt tehnicii 
pentru tineret. Această im
punătoare clădire, pe ci" 
este de frumoasă și bine 
plasată in petsajul arhitec
tonic, pe atlt este de func
țională și încăpătoare. în 
cele două corpuri ale sale, 
casa cuprinde o sală de 
spectacole cu 437 locuri, ca
bine pentru actori, spații 
pentru expoziții, un foyer, 
spațiu pentru cazare cu 55 
locuri, săli pentru cursuri, 
cercuri aplicative, punct de 
informare politico-ideologic, 
sală-balet, sală-poptee, res
taurant, bar.

Directorul Casei de cul
tură, Gheorghe Groșan, ne 
mărturisește că acest edifi
ciu a fost realizat cu con
tribuția tineretului din lo
calitate.

VALERIA BILȚ- 
DUMBRAVA

<
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TELEGRAMĂ Din primele zile ale anului — eforturi susținute, responsabilitate și dăruire

Tovarășului ATHOS FAVA
Secretar general al Partidului Comunist din Argentina

Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a creării Partidului Comu
nist din Argentina, în numele Partidului Comunist Român șt al 
meu personal, vă adresez dumneavoastră, tuturor comuniștilor ar
gentinieni, calde felicitări, un salut frățesc revoluționar, împreună 
cu cele mai bune urări de succes in activitatea pe care o desfă- 
șurați pentru promovarea aspirațiilor fundamentale de libertate și 
dreptate socială, de democrație și progres ale oamenilor muncii, 
alb întregului popor argentinian.

Folosesc acest prilej pentru a releva raporturile de prietenie, 
colaborare și solidaritate militantă statornicite între partidele 
noastre, exprimînd, totodată, convingerea că ele vor continua să se 
dezvolte și in viitor in interesul comun și al cauzei socialismului 
și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan

Valorificarea mai puternică 
a propriului potențial creator Pe cîțiva quadrați

TELEGRAMĂ DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a proclamării Re
publicii, la 30 decembrie 
1947, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, i-a fost

adresată o telegramă de fe
licitare din partea Mareșa
lului Mobutu Șese Seko 
Kuku Ngbendu Wa 7.a Ban- 
ga, Președintele Fondator al 
Mișcării Populare a Revolu-, 
ției, Președintele Republicii 
Zair.

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 85-a 

aniversări a creării Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialis
te, marți • avut loc, la Clubul 
întreprinderii de Construcții 
Navale din Constanța, o adu
nare festivă, la care au luat 
parte numeroși oameni al mun
cii.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
Gheorghe Dimoiu, directorul 
întreprinderii, și A.I. Krugleak, 
consulul general al U.R.S.S. la 
Constanța.

în acest cadru, vorbitorii au.

reliefat tradiționalele legături 
de prietenie dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
dintre țările șl popoarele noas
tre și au evidențiat contribuția 
esențială a Înțelegerilor con
venite cu prilejul lntilnlrilor și 
convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Mihail 
Gorbaciov la promovarea șl 
amplificarea acestor relații, la 
dezvoltarea colaborării româ- 
no-sovietice in interesul re
ciproc, al cauzei socialismului 
și păcii.

Anul 1987 a fost pentru între
prinderea de panouri șl tablouri 
electrice din Alexandria un an 
bun, tn general. Spunem „in 
general" pentru că unitatea 
alexăndreană a traversat, to
tuși, cîteva perioade în care 
ritmurile sale productive s-au 
situat sub nivelul posibilităților 
existente, ceea ce a făcut ca e- 
forturile oamenilor de aici să 
nu aibă o derulare uniformă, 
înregistrîndu-se, în scopul înlă
turării minusurilor consemnate 
temporar, salturi considerabile. 
Sigur că înscrierea pe o curbă 
ascendentă a eforturilor unui 
colectiv este un fapt pozitiv, cu 
atit mai mult cu cit o atare si
tuație are, de regulă, precum a 
avut în cazul de față, efecte 
benefice. De dorit ar fi însă ca 
mobilul intensificării ritmurilor 
de muncă să nu-1 constituie re
cuperarea restanțelor, ci fru
moasa ambiție de a obține, pe 
fondul unor rezultate bune, re
zultate și mai bune.

— Așa am fi vrut șl noi să se 
întlmple, ne declară Ion Tudor, 
secretarul comitetului de partid 
din întreprinderea la care ne 
referim. Numai că in luna oc
tombrie. datorită unor deficien
te pe linia aprovizionării, re
zultatele bune inregistrate pe 
primele 9 luni ale anului au 
fost trase in jos de nelndepli- 
nirea indicatorului de plan la 
producție marfă. Astfel că, în 
noiembrie 6i decembrie, a tre
buit să acționăm eu forțe spo
rite pentru redresarea situației. 
Pe ansamblu, am terminat bine 
anul. Puteam, ce-i drept, să 
avem o situație și mai bună.

Și am, în primul rlnd, în ve
dere indicatorul pe care1 l-am 
amintit. în celelalte privințe nu 
ne-am confruntat cu probleme 
deosebite. Prin urmare, rezulta
tele au fost cele scontate, adică 
frumoase, pe măsura potenția
lului nostru productiv. Oricum, 
pentru noul an, a cărui pregă
tire a demarat din timp, vom 
extrage din experiența acumu
lată anul trecut toate Învăță
mintele do rigoare.

— în 1988 — ne spune Dănuț 
Răducan, secretar adjunct al 
comitetului de partid, ne-am 
propus ea activitatea noastră

bil, vom urmări lansarea pe 
piață a produselor proprii. Din 
păcate, trebuie să arăt că la 
acest capitol, pînă în prezent, 
nu s-a făcut cit ar fi trebuit în 
Întreprinderea noastră, cu toate 
că avem profilul pe care il 
avem. Ca să nu mai vorbim de 
faptul că lucrează în I.P.T.E, nu 
mai puțin de 160 de ingineri și 
subingineri, in marea majori
tate, oameni tineri. Deci, forțe 
au fost și sînt. Dar numărul 
ideilor și soluțiilor e departe de 
a exprima acest potențial.

— E timpul — intervine Con
stantin Bortun, secretarul co

La I.P.T.E. Alexandria
să fie așezată sub semnul tre
cerii'mai masive'de la electro
tehnică la electronică. In acest 
sens, am Îmbunătățit și vom 
îmbunătăți și in continuare, în 
lumina valoroaselor orientări 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în magistralul Ra
port prezentat la înaltul for al 
comuniștilor, precum și în Me
sajul de Anul Nou. programul 
de modernizare a producției. 
Altfel spus, vor fi introduse in 
procesele de fabricație instala
ții de înaltă tehnicitate, precum 
și calculatoare de proces. Esti
măm, pe această bază, să reali
zăm intr-o proporție de 82 la 
sută fie produse noi, fie pro
duse reproiectate. Pe cit posi

mitetului U.T.C. pe întreprin
dere, ca specialiștii noștri să-și 
valorifice mai bine experiența 
și bagajul de cunoștințe. Comi
sia profesional științifică a or
ganizației noastro are o activi
tate laborioasă. Numai că In 
planul creației nu prea se văd 
rezultatele. Anul trecut, am or
ganizat, de pildă, o sesiune de 
comunicări științifice pe profil 
electrotehnic, a doua de acest 
fel pînă acum, exact in dorința 
de a stimula gîndirea creatoa
re, de a oferi un propice cadru 
de afirmare tuturor tinerilor 
cu idei. S-au prezentat, e ade
vărat, lucruri interesante, dar 
puține, chiar mai puține decît 
la prima ediție. Avem, o știm

cu toții, obligația de a fi mal 
ofensivi in privința noului. Do
meniul în care muncim nu este 
deloc unul ăl rutinei. Nu prin 
rutină poți fi competitiv. Nu 
prin produse care n-au un ri
dicat grad de tehnicitate reu
șești s& te?! în lume. Dimpotri
vă. doar punîndu-ți mintea la 
lucru, căutind și mereu cău- 
tînd, comparind ceea ce faci tu 
cu ceea ce fac alții, ajungi la 
performanță, adică poarta prin 
care ieși, cu fruntea sus, atît 
pe piața internă, cit, mai ales, 
pe cea externă, întrebarea ce 
ni se poate pune și pe care 
ne-o punem noi înșine e ce-i de 
făcut ? Reamintind faptul că în 
1988 e necesar să fie mai mare 
ponderea produselor electro
nice, decit a celor electrotehni
ce, cred că trebuie să acțio
năm mai intens pe linia perfec
ționării și policalificării tutu
ror cadrelor noastre. în 1987 
au urmat cursuri de elec
tronică 60 de muncitori. Aces
tora 11 se vor adăuga, in 1988, 
încă 30. Baza materială de care 
dispunem e bună. Nu ne rămîne 
decit să trecem cu hotărire la 
treabă. Despre 1987 se vorbește 
deja la timpul trecut. Noul an 
a demarat de cîteva zile. Pentru 
ianuarie, întreaga producție e 
contractată. Vor mai fi proba
bil unele greutăți. Stă in pute
rea noastră să le depășim. în 
concluzie, totul depinde de noi. 
Vom demonstra, vă asigurăm, 
mal convingător decit plnă acum 
că realizările vor da in anul 
acesta măsura angajării șl con
științei noastre de zi cu zi,

ȘTEFAN MITROI

Și in această săptămină, sub genericul inițiativelor ute- 
ciste, in unitățile industriale, pe șantierele de construcții, în 
întreprinderile miniere și schelele de foraj extracție, se or
ganizează și se desfășoară ample acțiuni de muncă pentru 
obținerea unor producții sporite de un înalt nivel tehnic și 
calitativ • 
ducție și calflate, uteciștii argeșeni vor realiza peste sar
cinile de plan o importantă producție suplimentară, con
cretizată în blocuri motor și cutii de viteze pentru „Dacia 
1310“, autoturisme „ARO 244", polietilenă de înaltă presiune 
• Bihor. Peste 15 000 de tineri din unitățile economice bi- 
horene participă la acțiuni de muncă in sprijinul producției, 
angajindu-se să obțină suplimentar importante valori de 
producție, concretizate în freze universale, mașini de găurii, 
utilaj metalurgic, prefabricate, ciment etc. • București. ’ 
In cadrul Complexului Căi Ferate „Grivița", peste 100 de 
tineri au realizat, in spațiul inițiativei „Săptămină record 
in recuperarea materialelor refolosibile", recuperarea și re- 
condiționarea unor piese și subansamble ce vor fi folosite 
pentru obținerea a 5 pantografe locomotive și 4 motoare 
gradator LE.

Idei, fapte, inițiative

Argeș. Acționind in cadrul zilelor record in pro- 
ainate, uteciștii argeșeni vor realiza pest

TEHNICĂ DE VÎRF
Tinerii Ingineri Cristian 

Giurcă, Dumitru Țlrlea și 
colaboratorii lor, uteciștii 
Haralambie Constandacatu, 
Bogdan Țoropoc șl Ion Io- 
niță de la întreprinderea 
pentru Construcții de Mașini 
și Utilaje Grele Giurgiu sîr.t 
realizatorii unui nou robot 
industrial. Este vorba mai 
exact, despre prima celulă

flexibilă de robotizare din 
untățile industriale ale jude
țului. Complexul va deservi 
două strunguri cu comandă 
numerică, implementarea lui 
urmihd să mărească consi
derabil calitatea produselor 
realizate și productivitatea 
muncii, prin polideservire 
reducindu-se mult timpii 
auxiliari.

Vă prezentăm
COMPLEXUL MUZEAL JUDEȚEAN 

BACĂU

Dăruire și abnegație
(Urmare din pcp. li 

promovarea pe scenă a rea
lelor valori morale, etice, 
prin insuflarea unor puterni
ce sentimente de patriotism. 
Cu atit mai mult. într-un 
Teatru National aceste dezi
derate — de fapt reprezen- 
tind insuși sensul existenței 
noastre — capătă o forță cu 
totul aparte, dînd valoare 
misiunii noastre de formare 
a conștiințelor, a omului 
nou. Să aducem pe scenă 
neasemuițl croi ai neamului, 
să transformăm momente 
glorioase ale istoriei noastre 
milenare in vii și emoțio
nante fresce pulsînd de ade
văr, să privim cu ochii larg 
deschiși in jur pentru a cap
ta sensul eroic al zilelor 
noastro si pentru a putea

da viată unor personaje a! 
căror romantism revoluțio
nar să nască in spectatorii 
noștri, mal cu seamă in cei 
tineri, impulsul, dorința de 
a fi asemenea lor — iată 
numai cîteva dintre Îndato
ririle caro ne aureolează 
creația, munca, talentul cu 
ideea unei Înalte misiuni.

In ceas de sărbătoare, cu 
respect și prețuire, mă 
alătur din tot sufletul în
tregului popor, creatorilor 
de frumos din tara noastră 
urindu-i tovarășei Elena 
Ceaușescu tradiționalul „La 
multi ani viată îndelun
gată și rodnică, putere de 
muncă și noi împliniri pen
tru propășirea științei și 
culturii românești.

CALITATEA
(Urmare din pag. I)

lui Niculae Georgică, ceea ce, 
înseamnă, tot de atîtea ori, 
cite nume putem repeta, exi
gență și participare, angajare 
și responsabilitate. Iar rezulta
tul unui atare cumul de cali
tăți nu putea fi altul decît o 
calitate înaltă pentru trimerii 
ceramici și dielectricii ceramici 
care luau, șarjă cu șarjă, ca
lea cuptoarelor de tratament 
termic.

Dar, după cum avea să ne 
precizeze interlocutorul nostru, 
împlinirile sînt si rezultat al 
unei alte munci pe care nu o 
poți detecta la o primă vedere:

— un imperativ al fiecărei zile și ore de muncă
asistenta tehnică. Mecanicii de 
întreținere, instalatorii, electri
cienii, sub îndrumarea ingine
rului Aurel Ilea, au asigurat 
parametrii de funcționare a in
stalațiilor, la un nivel cores
punzător.

Chiar și numai din aceste 
secvențe, surprinse, așa cum 
arătam, într-o zi de repaus, 
dar nu de inactivitate!,.se poate 
deduce că la I.P.E.E. ..Electro- 
argeș" munca se situează la 
cotele înalte ale noilor exigențe 
din economie. O probă în acest 
sens ne-a pus-o în evidență 
interlocutorul, care avea să a- 
rate că in privința calității, ca

și a producției, nimic nu este 
la voia întîmplării : „Pentru 
realizarea unor produse la ni
vel calitativ mondial, arăta 
Gabriel Jianu, s-a implementat 
în unitatea noastră un sistem 
de asigurare a calității prin 
care se urmărește Împlinirea 
tuturor dezideratelor de calita
te și, deci, și de competitivita
te. în toate activitățile din în
treprindere, incepînd cu faza 
de proiectare și terminînd cu 
culegerea datelor de urmărire a 
comportării în exploatare, la 
beneficiar, a produselor. Aceas
ta tnseamnă, pe de o parte, că 
acționăm șl preventiv, neomi-

tind nici un aspect care poate 
influența calitatea produselor 
ca și a producției. De aceea a- 
cordăm atenție atît calității 
proiectării, omologării produse
lor, continuînd cu activitatea 
de control la recepție pe flu
xurile de fabricație, cit și, în 
final, activității de service 
proprie".

Iată, așadar, cîteva ginduri și 
fapte ce reliefează responsabi
litatea cu care colectivul în
treprinderii de Produse Elec
tronice și Electrotehnice din 
Curt?a de Argeș acționează zi 
de zi in exigenta competiția 
pentru competitivitate, deci 
pentru calitate.

îndeplinind funcții multiple în domeniile cercetării știin
țifice, creșterii, conservării și valorificării cultural-educa
tive a patrimoniului național. Complexul muzeal județean 
Bacău își aduce, de asemenea, o importantă contribuție la 
educarea cultural-ștlințifică a tinerilor. Stimularea activi
tății cultural-educative, educația materialist-stiințifică sînt 
coordonate pe care se structurează activitățile, expozițiile 
pe teme de istorie sau artă, organizate de Complexul mu
zeal. Secția de științele naturii reușește, de asemenea, o 
prezentare dinamică, atractivă, lncitantă a fenomenelor na
turii vii, a evoluției vieții, iar Vivariul și Observatorul as
tronomic. două unități recent apărute în circuitul muzeistic, 
completează imaginea complexă a naturii. Simpozioanele și 
saloanela științifice, serile muzeale, articolele și studiile de 
profil sînt acțiuni menite să contribuie la dezvoltarea gîn- 
dirli științifice a tinerilor, la informarea lor.

Foto-album

PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ

ȘANSA DE A LUCRA 
ÎNTR-UN COLECTIV MATUR

(Urmare din pag. I)

ție, o nvenție ajunge pe mina 
practicienilor ce și el își pun 
semnătura pe realizarea ulte
rior omologată, după cum se 
vede. în urma unui lanț de co
laborări și participări. Munci
tori cu experiență ca Marftt 
Tudorache și Georgel Oprea 
știu să fie alături, să se impli
ce, să part.cipe, cum spuneam. 

Am ales să prezentăm aici 
micul istoric al unei invenții, 
aparținînd unui inginer în vîr- 
stă de 30 de ani, despre care se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, Petrică Șerbă- 
nescu, are numai cuvinte de

laudă, apreciind, de pildă, ca 
foarte bun ritmul de o invenț;e 
pe an. Să adăugăm că „Meto
de și scule pentru superfinisat 
roți dințate", prezentă în cadrul 
Săptămînfi științei și tehnicii 
pentru tineret, a luat locul I pe 
județ. Nu e decît o expresie a 
continuității muncii de cerceta
re șl o dovadă a preocupărilor 
susținute in acest sens. Un mod 
de a înțelege problemele mo
dernizării șl creșterii producti
vității muncii la parametrii de 
exigență ceruți de dezvoltarea 
industriei românești, cu atit mai 
mult cind este vorba de o uni- 
tate-etalon pe ramură.

Ca urmare a eforturilor teh
nice depuse pentru creșterea 
fertilității solului, unitățile a- 
gricole din județul Bihor au ob
ținut un însemnat spor de re
coltă la principalele culturi. 
Iată, bunăoară, la grîu, pro
ducția a fost superioară, în 
anul trecut, cu aproape 28 la 
sută, la porumb boabe cu 17 la 
sută, iar la floarea-soarelul cu 
41 la sută.

Firește, s-a mărit și numărul 
unităților care au realizat pro
ducții record. între acestea, se 
înscriu cooperativele agricole 
de producție Salonta, Sintan- 
drei, Tarcea și I.A.S. Marghita, 
la grîu, iar cooperativele agri
cole de producție Galospetreu, 
Otomani, Sălacea și Valea lui 
Mihai au obținut producții mari 
la porumb pentru consum. Ex
plicația este simplă și edifica
toare. Să reținem, în această 
direcție realizarea unor ample 
lucrări de îmbunătățiri fun
ciare, aplicarea de amenda
mente calcaroase pe mai bine 
de 30 la sută din solurile acide 
și executarea unui volum spo
rit de scarificări și arături eu 
subsolaj.

Fără îndoială, în balanța re
coltelor mari au cîntărit mult 
și fertilizările. Asupra acestui 
aspect vom insista în conti
nuare. Să începem cu Ingrășă- 
mintele naturale care aduc cel 
mai semnificativ spor de recol
tă. Aceasta este și opinia ingi
nerului Ioan Pop, președintele 
C.A.P. Sîntandrei. Un singur 
exemplu la acest capitol ni se 
pare sugestiv: in vara trecută, 
cînd recoltarea griului era pe

sfîrșite, iar terenul nu era încă 
eliberat complet de paie, trans
portul îngrășămintelor natu
rale In cimp se desfășura cu 
maximă intensitate. Acestea 
erau destinate culturilor teh
nice. în orice caz, la Sîntan
drei, In fiecare an se ferti
lizează cel puțin un sfert din 
suprafața arabilă a coopera
tivei. Cu alte cuvinte, s-au pus

de perspectivă în acest dome
niu. în acest mod anual „se 
jproduc" și se livrează aproape 
100 000 tone de Îngrășăminte or
ganice. Dacă facem un calcul 
simplu, rezultă că zilnic pot fi 
transportate In cimp nu mal pu
țin de 300 tone asemenea îngră
șăminte. Efectul este de la sine 
Înțeles. Altfel spus, la Sa'.onta, 
de exemplu, „se produc" îngră

Producția proprie 
de îngrășăminte 
sporește recolta

baze trainice recoltelor viitoare. 
Așa cum s-a procedat și în alte 
părți. Din acest punct de ve
dere, merită reținută experiența 
cooperatorilor din Salonta in le
gătură cu înnobilarea gunoiului 
de grajd. Despre ce este vorba? 
La nivelul acestora se aplică cu 
bune rezultate tehnologia valo
rificării amendamentelor calca
roase in așternut la bovine și In 
amestec Ia platformele de gunoi.

Să recunoaștem un procedeu 
tehnic nou. Există un program

șăminte organice In platforme 
special amenajate. Pentru ori
cine, inclusiv pentru specialist, 
acest lucru poate stlrni unele 
nedumariri. Specialiștii din sec
torul vegetal sînt cei care se 
ocupă direct de producerea 
îngrășămintelor naturale ! în a- 
ceste condiții este și normal să 
obțină producții agricole mari. 
Desigur, nu este tocmai ușor 
să faci așa ceva. Trebuie răbda
re. pricepere, inițiativă și mo
bilizare pe măsură. Toate aces

tea însă, la Salonta. există, și 
nu numai aici. Pentru a obține 
un volum de 100 000 tone îngră
șăminte naturale este nevoie și 
de o cantitate corespunzătoare 
de paie. Apoi, de respectarea 
întocmai a tehnologiei de ames
tec cu amendament.

Oricum am privi lucrurile, 
sînt necesare eforturi supli
mentare. Cooperativa a folosit 
în acest scop o bună parte din 
cele peste 20 000 tone paie pe 
care le realizează anual. în a- 
cest fel, se fertilizează 25 la 
sută din totalul suprafeței ara
bile. Acest lucru nu exclude 
nicidecum utilizarea îngrășă
mintelor chimice. Dimpotrivă, o 
completează și îi sporește efica
citatea practică. Neîndoielnic, 
perioada de iarnă este favora
bilă desfășurării unor ample ac
țiuni de acest gen. Avem în ve
dere producerea și transportul 
unor cantități Sporite de îngră
șăminte organice. Mai ales că 
unitățile agricole din această 
zonă și-au propus să fertilizeze 
anual cu îngrășăminte organice 
o suprafață totală de peste 
50 000 ha teren. Experiența co
operativelor agricole din Salon
ta și Sîntandrei trebuie grabnic 
preluată și de alte unități. Ne 
gîndim și la utilizarea unul nu
măr mai mare de atelaje din 
gospodăriile populației, ia trans
portul Îngrășămintelor In cimp. 
Iată doar cîteva elemente care 
susțin afirmația că producțiile 
agricole mari se obțin cu efor
turi și inițiative pe măsură.

IOAN GAVRA

Șezătoare ca-n Bihor

Tradiții
PLEDOARIE PENTRU FOLCLORUL

AUTENTIC
în spațiu! acțiunilor cul

tural-educative, de promo
vare a valorilor autentice 
ale culturii popular# se în
scrie și acțiunea organizată 
de Centrul județean de în
drumare a creației populare 
și a mișcării 
masă ~ "
ricul

”/i artistice . da 
Satu Mare sub gene- 
„Pledonrie pentru fol-

MĂRTURII

clorul autentic". Cu acest 
prilej a fost vernisată și o 
microexpoziție de artă popu
lara intitulată „Arta popu
lară autentică în fața kitsch- 
ului“. Această acțiune, inte
resantă va fi extinsă 
domeniul folclorului 
zieal. (M.T.).

PESTE TIMP
valoroasă colecție de litografii de epocă 
i La Muzeul de istorie al Republish 
România, evenimentul înfăptuirii actului 

1859. Astfel, in litografia

și in
mu-

ilus-
Soeia- 
U.iirii 
reali-

SPORT
• Turneul internațional mas

culin de handbal de la Berlin 
a fost cîștlgat de echipa Dy
namo Berlin, învingătoare cu 
scorul de 14—11 (6—7) în fi
nala susținută cu formația so
vietică S.I.I. Zaporoje,

în partida pentru locurile 
3—1, Steaua București a dis
pus cu 17—16 (după executa
rea loviturilor de la 7 m) de 
formația Dinamo București. La 
încheierea timpului regulamen
tar de joc scorul a fost egal: 
13—13.

® în ultima zi a concursului 
Internațional de natație desfă
șurat în orașul australian Perth, 
înotătoarea româncă Stela Pura 
a cîștigat proba de 400 m liber, 
in care a fost cronometrată cu 
timpul de 4Tl"79/100, fiind ur
mată de Fredrich (R.D. Ger
mană) — 4'H“88/100 și de Proc
ter (Australia) — 4’17“24/100.

Tînăra sportivă Livia Copa- 
rlu s-a situat pe locul secund 
la 100 m fluture — l’02"28/100, 
tot în poziția a doua a sosit și 
Luminița Dobrescu la 100 m 
liber, cu timpul de 56**54/100, în 
timp ce Anca Pătrășcoiu s-a 
clasat a treia la 50 m spate, cu 
29**97/100.

Rezultate din concursul mas
culin : 50 m liber: Woithe
(R. D. Germană) — 23”6!/
100 ; 200 m liber: Sta-
chewicz (Australia) — l’50“ll/ 
100; 100 m spat»: Richter (R.D. 
Germană) — 56“96/100 ; 400 m
mixt : Woodhouse (Australia) 
— 4’25**54/100; 50 m fluture: Ja

meson (Marea Britanie) — 
24**96/100.

• în cadrul turneului inter
național masculin de handbal 
de la Koethen (R.D. Germană), 
echipa Dinamo București a clș- 
tigat cu scorul de 14—13 meciul 
cu S.C. Magdeburg și a termi
nat la egalitate : 13—13 cu for
mația cehoslovacă Tatra Ko- 
privnice.

Alte rezultate : S.I.I. Zapo
roje — Kropps Uddevalla (Sue
dia) 13—8; S.C, Magdeburg — 
Siauliai (Finlanda) 11—9.

• In clasamentul golgeterî- 
lor europeni, continuă să con
ducă fotbalistul scoțian Tommy 
Coyne (F.C. Durtdee), cu 25 go
luri înscrise, urmat de Ally 
McCoist (Glasgow Rangers) — 
21 goluri, Walter Knaller (Ad
mira Wacker), Tanju Colak 
(Galatasaray Istanbul) — cite 
20 de goluri. Victor Pițurcă 
(Steaua București) — 19 go
luri etc.

• Cursa internațională de 
schi-mare fond disputată la 
Kotschach-Mauthen (Austria) a 
revenit sportivului vest-german 
Franz Shobel, înregistrat pe 
distanța de 50 km cu timpul de 
lh 45’56”8/10. Pe locurile ur
mătoare s-au clasat italianul 
Maurillo de Zolt — lh 50’10”8/10 
și austriacul Walter Mayer — 
lh 50’51”9/lp.
• în etapa a 15-a a campio

natului de fotbal al Portugaliei,

lidera clasamentului, echipa 
F.C. Porto, a ciștigat cu 7—0 
medul disputat în deplasare cu 
formația Rio Ave. Alte rezul
tate : Benfica Lisabona — Be- 
lenensea 2—0 ; Academica — 
Guimaraes 1—0 ; Farense — 
Boavista 0—0 ; Espinho — Var- 
zim 1—0 ; Penafiel — Covilha 
3—2 ; Salguieros — Setubai 
0—4 ; Chaves — Portimonense 
0—1 ; Elvas — Maritimo 1—1 ; 
F.C. Braga — Sporting Lisa
bona 1—0.

Clasament: 1. F.C. Porto — 
25 puncte ; 2. Benfica — 21
puncte; 3. Boavista — 20
puncta

• în finala turneului inter
național de fotbal desfășurat 
în sală la Saarbrucken (R.F. 
Germania), echipa Dinamo 
Tbilisi a întrecut cu scorul de 
13—12 (după executarea lovitu
rilor de departajare) formația 
F.C, Saarbrucken. La încheie
rea timpului regulamentar de 
joc scorul a fost egal : 3—3.

• Tradiționala anchetă orga
nizată de agenția iugoslavă de 
presă Taniug l-a desemnat pe 
atletul marocan Said Aouita 
drept cel mai bun sportiv din 
țările mediteraneene în anul 
1987. Aouita, campion mondial 
la Roma, în proba de 5 000 m, 
a totalizat 43 pupete, fiind ur
mat de baschetbalistul Nikos 
Galiș (Grecia) — 25 puncte, de

atletul Italian Francesco Pa
netta — 14 puncte, de fotba
listul algerian Rabah Madier — 
12 puncte, de schioarea iugosla
vă Mateja Svet — 11 puncte 
etc.

• Turneul internațional de 
fotbal în sală de la Bauntal 
(R.F. Germania) s-a lnche.at 
cu victoria echipei Sparta Pra- 
ga, care a întrecut in ultimul 
meci, cu scorul de 5—1 (3—1), 
formația daneză Brdndby.

• Proba feminină de trambu
lină din cadrul concursului in
ternațional de sărituri tn apă 
de la Las Palmas (Insulele Ca
nare), a fost ciștigată de spor
tiva americană Michele Mitchell, 
cu 453.80 puncte, in timp ce 
proba similară masculină a re
venit lui Hong Ping Li (R. P. 
Chineză) — 646,05 puncte.
• Echipa suedeză de fotbal 

IFK Goteborg și-a începui 
turneul în Noua Zeelandă ju- 
cind Ia Turanga cu selecționata 
țărli-gazdă. Fotbaliștii suedezi 
au obținut victoria cu scorul de 
2—0 (1—0). prin golurile mar
cate de Andersson și Forberg.
• în finala turneului inter

național de tenis pentru juniori 
de la Port Washington, jucăto
rul sovietic Andrei Cerkasov 
l-a Întrecut cu 4—6, 6—1, 6—0 
pe coechipierul «ău Vladimir 
Petrusenko.

IMPORTANT!
A apărut nr. 1 (328) al „Suplimentului literar-artistic al Scintcii 

tineretului".
Un număr festiv care omagiază personalitatea multilaterală ști

ințifică și politică a tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. Gînduri, însuflețite de admirație și respect pentru în
treaga sa viață și muncă semnează, cu prilejul acestui moment 
aniversar, poeți, scriitori și creatori — Ileana Balotă, Marius Butu- 
noiu, Ion Potopin, Ioana Proea, Ileana Popescu-Holban, George 
Corobea, Ioan Vergu-Dumitrescu. Sub genericul „Umanism și pace" 
publicăm amplul comentariu dedicat recunoașterii internaționale 
șl prestigiului unanim de care 8e bucură activitatea de cercetare 
științifică precum și inițiat.vele de pace ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu puse in slujba progresului uma
nității.

Pagina rezervată „Actualității pentru tineret" găzduiește regu
lamentul concursului „Cînteeul politic pentru tineret" — ediția a 
VII-a și un djdog cu Vlnieiu Gafița pe marginea viitoarelor apa
riții editoriale, pentru cei mai mici cititori, la Editura „Ion Crean
gă", La „Viața literaturii". Dan-Silviu Bocrescu comentează ro
manul „Scrisori venețfene" de Platon Pardău, iar Delia Dumitriu 
volumul de poezii al tînărului Adrian Alui Gheorghe (p. 4) în spa
țiul destinat „Cronicii literare", Alexandru Piru supune unei ana
lize critice volumul „Profiluri epice contemporane" de loan Hol- 
ban; de asemenea, cu prilejul Impl.nirii a 90 de ani de la naștere, 
Henri Zalis evocă activitatea marelui om de cultură Tudor Vianu 
(p. 5); Un studiu asupra arhitecturii contemporane românești pu
blică Cristina Suciu-Moscu în p. 6—7 insoțindu-și argumentația cu 
o frumoasă ilustrație a celor mai importante monumente bucu- 
reștene ridicate in ultimii ani. Miruna Ionescu, Ioan Lazăr și Tu
dor George semnează in pag. a 8-a cronicile de teatru, film și 
plastică. Un frumos „Gind" adresează tinerilor confrați poetul Ion 
Horea. Pagina a 9-a este rezervată anchetei In rindul criticilor li
terari șl scriitorilor Întitulată „Ce cărți, ce autori v-au susc.tat in
teresul in anul ce s-a încheiat?". Răspund Florența Albu. Șerban 
Cioculescu, Paul Dugneanu, Mircea Martin, Dan C. Mlhăileseu, Ma
rin Mincu, Florin Mugur, Al. Piru, Valeriu Râpeanu și Costin 
Tuchilă. își exprimă, de asemenea, opțiunile cu privire la „Anul 
artistic — 1987“ criticii de artă Alexandra Tltu și Virgi! Mocanu. 
în pagina a 10-a, un interviu cu Valeria Seciu despre teatrul ro
mânesc. Obișnuitele noastre rubrici „Tabela de marcaj" de Horia 
Alexandrescu, „Pași prin bătătura planetei" — o însemnare de Ro
meo Săndulescu, „Redescoperirea muzeelor" — tabloul „România 
revoluționară" de Rosenthal și romanul „Dragostea In vreme de 
ciumă" de G.G. Mărquez (fragment) in traducerea Mlrunel Ionescu.

O 
trează 
liste 
Principatelor in anul 
zată de Carol Popp de Szat unary și editată de G. Honne- 
berg la București, in anul 1857 sipt prezentați membrii Co
misiei internaționale care, potrivit prevederilor Tratatului 
de la Paris din 30 martie 1856. s-au întrunit la București . 
pentru a cerceta starea Principatelor și a face propuneri 
pentru viitoarea lor organizare. Demne de remarcat sinț si 
alte trei litografii reflectind evenimente interne ce mar
chează antrenarea activă și cuprinzătoare la lupta pentru 
Unire. Una dintre ele. intitulată „Comitetul Unionist din 
Iași. 1856“. a fost editată de D. I. Cerbureanu și înfăți'ea- 
ză portretele unor patrioți moldoveni între care : Dimi- 
trie Ralet. Costache Negri, Anastasie Panu. Mihail Kogăl- 
niceanu și alții, care s-au numărat printre organizatorii 
unei adevărate campanii pentru dobândirea Unirii. Celelal
te două sînt legate de adunările ad-hoc în cadrul cărora 
s-a rostit cu fermitate dorința de unire a Principatelor în
tr-un singur stat.

cornelia apostol

FRUMUSEȚE
9) Deosebit 
mos. 10) 
frumusețe 
nină — A 
artistic.
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ORIZONTAL : 1) 
Frumusețe fără 
seamăn. 2) Frumu
sețile privigheto
rilor 1 — Cel mal 
bun... la o frumoa
să! 3) Rlu bănă
țean — Povestea 
lui Făt-Frumos. 4) 
Podoabă în păr — 
Frumos pentru co
pii! 5) Frumoasa

nopții Produs
lactat. 6) Urare! — 
Nesecat izvor de 
frumusețe... 7) ...și 
nesecate izvoare 
de frumuseți și în
vățăminte — Uver
tură nocturnă (pl.). 
8) Fir — Organi
zația tineretului 
din patria noas
tră — întrebare.

de fru- 
Eterna 
femi- 
broda

|

VERTICAL: 1)
Splendoare. 2) Pe
re! — Ireproșabile 
(fig.). 3) Frumu
șel! — Cadru pen
tru una din artele 
frumoase (pl.). 4)
Frumos Îmbrăcat 
— Postav! 5) Gra
ții feminine — A 
se pierde în vl- 

I. 6) Frumușel 
Pecete! 7) Mio- 
î — Zbicit. 8) 

Frumuseți arabe — 
Bune! 9) Metaforă 
pentru un colț fru
mos do natură — 
Frumosul îndră
gostit de pro- 
priu-1 chip (mit.), 
10) Apreciază fru
mosul — Frumoa
sele (pop.).

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



Expresie a aprecierii față de știința românească, a înaltei stime 

și recunoașteri a unei prodigioase activități, 

lumii științifice sovietice i-a fost prezentat volumul

HOTARE
( • sti ri,note,Comentarii • știri, note,comentarii» )

0 scrisoare a secretarului general al CC 
al P.S.U.G. adresată cancelarului R.F.G

ELENA CEAUȘESCU

„CERCETĂRI IN CHIMIA Șl TEHNOLOGIA POLIMERILOR”
MOSCOVA 5 (Agerpres). — Apărută in condiții grafice deosebite, ediția in limba rusă a va

loroasei lucrări, tipărită de cunoscuta editură „Nauka" a Academiei de Științe a U.R.S.S., sub 
îngrijirea academicianului V.V. Korsak, se adaugă celor două volume anterioare apărute in 
U.R.S.S., în 1981 fi 1983 — „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului" și, respectiv, „Noi 
cercetări in domeniul compușilor macromoleculari". Evenimentul constituie o dovadă conclu
dentă a interesului deosebit manifestat de lumea științifică față de opera eminentului om 
de știință român, care se bucură de o largă recunoaștere pe toate meridianele lumii. Noua 
apariție editorială evidențiază inalta prețuire peste hotare față de contribuția marcantă a to
varășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu la progresul chimiei, îndeosebi 
intr-un domeniu de mare actualitate, de deosebită importanță ca cel al polimerilor, apor
tul său la aprofundarea cunoașterii < științifice in general, la definirea modalităților de pu- 

cercetărilor in folosul popoarelor, al păcii.nere in valoare a rezultatelor
Pe coperta interioară, portre

tul autorului este însoțit de o 
prezentare biografică. Se subli
niază că tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
este președintele Consiliului 
Național al Științei și Invăță- 
mintului, calitate în care coor
donează întreaga activ.tate teh- 
nico-științifică din România.

In continuare, se relevă că 
tovarășa Elena Ceaușescu des
fășoară o intensă activitate de 
cercetare In domeniul chimiei 
și tehnologiei polimerilor. în
deosebi in sinteza elastomeri- 
lor. Cercetările efectuate sub 
conducerea sa nemijlocită con
stituie baza unei serii de teh
nologii ce și-au dovedit o efi
ciență deosebită in producția 
industrială, între care cele des
tinate producției de cauciuc 
poliizoprenic și polibutadienic, 
de copolimeri etilen-propilenici, 
bloc-copolimeri butadien-stire- 
nici și altele.

Se subliniază, apoi, că tova
rășa Elena Ceaușescu este au
torul a numeroase articole pu
blicate în reviste științifice de 
prestigiu, al unor comunicări la 
congrese și simpozioane națio
nale și internaționale, al unor 
invenții brevetate, monografii și 
sinteze traduse in multe țări 
ale lumii.

Fișa biografică consemnează 
de asemenea faptul că tovarășa 
Elena Ceaușescu este membru 
sau membru de onoare al unor 
academii si societăți științifice 
din diferite țări, profesor ono
rific și Doctor Honoris Causa 
al unor universități renumite 
din străinătate.

Este relevat faptul că tova
rășa Elena Ceaușescu desfășoa
ră o amplă activitate politică 
in calitate de membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român și de prim 
viceprim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia.

Făcîndu-se o scurtă prezenta
re a lucrării „Cercetări în chi
mia și tehnologia polimerilor", 
se subliniază că volumul siste
matizează și pune în valoare 
rezultate ale cercetărilor fun
damentale și aplicative în pro
bleme ale chimiei și tehnologiei 
compușilor macromolecular!, cea 
mal mare parte a lucrării fiind 
consacrată sintezei elastomeri- 
lor prin polimerizare ionică 
sau ionic-coordinativă.

In prefața volumului, -acad. 
V.V. Korsak arată că, apărută 
în anul 1985 la Editura Acade
miei Republicii Socialiste Româ
nia, „Cercetări în chimia și 
tehnologia polimerilor" consti
tuie a patra componentă a unei 
serii de lucrări pe care distin
sul chimist român, academicia
nul doctor inginer Elena

Ceaușescu, o realizează, de mai 
mulți ani, în folosul științei 
compușilor macromoleculari și 
al industriilor — de o mare 
diversitate și pondere economi
că, ce au dat, în decursul ci- 
torva decenii, cea mai eficien
tă utilizare și una din cele mai 
înalte valori adăugate impor
tantelor materii prime pe care 
le reprezintă hidrocarburile. 
Axa tematică a acestei serii de 
cărți, în jurul căreia se struc
turează opera științifică a au
torului, este concis exprimată 
de titlul volumului de deschi
dere: „Cercetări în domeniul 
sintezei și caracterizării com
pușilor macromolecular!" (1974). 
In cadrul creat de fundamen
tele, metodele de investigație și 
rezultatele de referință astfel 
prezentate s-au înscris apoi 
„Polimerizarea stereospecifică a 
izoprenului" (1979) și „Noi cer
cetări în domeniul compușilor 
macromoleculari" (1981). Ca și 
primul volum, noile lucrări au 
atras curînd atenția mediilor

internaționale de specialitate. 
Traducerile lor, mult aprecia
te în numeroase țări ale lumii, 
au văzut lumina tiparului în 
U.R.S.S., in 1981 și, respectiv, 
1983. Cititorul sovietic a avut 
astfel posibilitatea să la contact 
cu preocupările și remarcabilele 
realizări ale academicianului 
Elena Ceaușescu, chimist de 
largă recunoaștere și prețuire 
internațională, reprezentant de 
înalt prestigiu al științei ro
mânești. Lucrările Elenei 
Ceaușescu au fost editate în nu
meroase țări, intre care Italia, 
R.D. Germană, Grecia, Elveția, 
China, Japonia, Marea Britanie 
și altele.

Prin volumul de față, Editura 
„Nauka" oferă acum cititorilor 
de specialitate din U.R.S.S. po
sibilitatea de a-și întregi imagi
nea asupra orientărilor și în
făptuirilor chimiei din România 
— știință ale cărei performanțe 
actuale și pondere în economia 
țării datorează mult activității

dinamice și multilaterale a aca
demicianului Elena Ceaușescu.

In volum — arată în conti
nuare acad. V.V. Korsak — sînt 
sintetizate rezultate, recente ale 
cercetărilor fundamentale și a- 
plicative ale autorului in dome
niul chimiei și tehnologiei poli
merilor. Interesul cu care re
zultatele obținute au fost pri
mite la numeroase manifestări 
științifice internaționale a făcut 
necesară alcătuirea unei selec
ții, a cărei consecvență și uni
tate tematică se exprimă lim
pede prin titlurile capitolelor 
cărții. Confirmată prin re
zultatele prezentate în capi
tolul de încheiere al cărții, con
sacrat stabilizării polimerilor, 
orientarea autorului spre mobi
lizarea celor n)ai avansate și 
pătrunzătoare metode de inves
tigație în folosul obținerii unor 
produse noi, demne dfe intere-1 
sul industriei, merită cele mai 
bune aprecieri.

Volumul este consacrat celor 
mai actuale realizări și proble
me din domeniul materialelor 
polimerice, pentru a căror ob
ținere se folosesc tehnologii 
modeme, de o înaltă eficiență. 
Fără îndoială — apreciază în 
încheierea prefeței academicia
nul V.V. Korsak — lucrarea va 
reține în cel mai înalt grad 
atenția specialiștilor, dovedin- 
du-și utilitatea și valoarea de 
referință pentru toți chimiștii 
care întreprind cercetări în do
meniul ei de profil.

Festivitatea de la Moscova, 
prilejuită de lansarea lucrării, 
a reunit numeroase, personali
tăți științifice și cadre cu înalte 
răspunderi de stat din Uniunea 
Sovietică. între cei prezenți se 
aflau acad. K.M. Dlumaev, 
vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Știință și Teh
nică. prof. M.I. Juravliov. ad
junct al ministrului învățămîn- 
tului. P.I. Sabanov, adjunct al 
ministrului culturii. V.M. Tor- 
benko. adjunct al ministrului 
industriei chimice, acad. A.M. 
Prohorov, laureat al premiului 
Nobel, acad. N.K. Kocetkov. di
rectorul Institutului de Chimie 
Organică, acad. B.K. Vainstein, 
directorul Institutului de Cris
talografie, acad. I.A. Buslaev, 
directorul Institutului de Cer
cetări Flzico-Chimice. prof. 
A.P. Kapița, directori de insti
tute de cercetare științifică și 
de edituri, alți oameni de ști
ință și specialiști. reprezen
tanți ai Secției Relații Externe 
a C.C. al P.C.U.S. și ai Minis
terului de Extețne •al U.R.S.S.

în alocuțiunile rostite, parti- 
cipanții au reliefat personalita
tea eminentului om de știință 
român, academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, contri
buția sa deosebită la dezvol
tarea științei și tehnologiei po
limerilor, la îmbogățirea litera
turii de specialitate, la soluțio
narea pe baze științifice a unor 
probleme de mare interes pen
tru economie.

Salutînd apariția în limba 
rusă a noului volum, de o deo
sebită valoare științifică, parti- 
cipanții au exprimat convin
gerea că el va contribui la mai 
buna cunoaștere a realizărilor 
de vîrf, a preocupărilor cerce
tării științifice românești, la

dezvoltarea raporturilor de co- 
dperare și întărirea prieteniei 
româno-sovietice. a conlucrării, 
în interesul reciproc, a oameni
lor de știință din cele două 
țări.

Apreciind că lucrarea consti
tuie o nouă și excepțională rea
lizare a școlii de chimie din 
România, vorbitorii au reliefat 
rolul de frunte al tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu în dezvoltarea și 
conducerea acestei școli, impul
sul dat preocupărilor pentru 
elaborarea de lucrări de cerce
tare teoretice cu un însemnat 
potențial aplicativ, pentru pu
nerea la punct de tehnologii 
modeme, de mare eficiență e- 
conomică. S-a subliniat că în
florirea științei, învățămîntului 
și cultupii în România, în ulti
mele decenii, este indisolubil 
legată de numele academicia
nului doctor inginer Elena. 
Ceaușescu. Aplicînd strategia și 
tactica revoluționară ale Parti
dului Comunist Român, alături 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășa Elena Ceaușescu — au 
relevat vorbitorii — coordo
nează cu înaltă competență 
forțele cercetării științifice și 
învățămîntului din România, ca 
factor major al progresului 
multilateral al țării. Totodată, 
s-a arătat că ilustrul savant 
român, profund atașat cauzei 
cooperării internaționale in do
meniile științei. îhvățămîntului 
și culturii, desfășoară o intensă 
activitate în folosul întăririi 
unității de acțiune a oamenilor 
de știință din întreaga lume, 
pentru ca știința să slujească 
exclusiv năzuințelor spre, pro
gres și dezvoltare ale popoare
lor, idealurilor de libertate, in
dependență națională, coopera
re și pace ale omenirii.

Exprimînd sentimentele celor 
prezenți, acad. A.M. Prohorov 
a rugat să se transmită tova
rășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu cele mai 
respectuoase felicitări în legă
tură cu apariția in U.R.S.S. a 
valoroasei lucrări „Cercetări în 
chimia și tehnologia polimeri
lor".

S-a remarcat faptul că apa
riția ediției în limba rusă a 
volumului a avut loc la scurt 
timp după Conferința Națio
nală a Partidului Comunist 
Român, desfășurată într-o at
mosferă patriotică, însufleți- 
toare, revoluționară, de puter
nică unitate a întregului poj>or 
român în jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de an
gajare fermă în realizarea ho- 
tărîrilor celui de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român. In context, manifes
tarea de la Moscova a fost a- 
preciată ca o contribuție însem
nată la întărirea tradiționalei 
prietenii dintre popoarele celor 
două țări, la dezvoltarea in 
continuare a conlucrării dintre 
oamenii de știință, dintre po
porul român și popoarele so
vietice.

BERLIN (Agerpres). — To
varășul Erich Honecker, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, a adresat o 
scrisoare cancelarului federal al 
R.F. Germania, Helmut Kohl, 
în care exprimă o serie de con
siderații „cu privire la contri
buția celor două state germane 
la realizarea unei dezarmări 
eficiente și la limitarea arma
mentelor" — relatează agenția 
A.D.N. în prezent — se arată 
în scrisoare — obiectivul nos
tru comun trebuie să fie in
trarea în vigoare cit mai rapid

Demonstrație
pentru pace

a copiilor indieni
NEW DELHI 5 (Agerpres). — 

Sub deviza „Aceasta este și lu
mea noastră! Nu o distrugeți!", 
pe străzile orașului indian Po
ona (Statul Maharashtra) a avut 
loc o demonstrație a copiilor 
pentru pace, împotriva cursei 
înarmărilor. Mai multe sute de 
copii sosiți în oraș din 17 state 
ale Indiei au participat la un 
marș scandînd lozinci împotri
va foametei, analfabetismului, 
pentru eliminarea cursei înar
mărilor și alocarea uriașelor 
fonduri irosite în acest scop la 
finanțarea unor programe de 
dezvoltare. La mitingul care a 
avut loc cu acest prilej a fost 
adoptată o rezoluție în care 
șefii de stat și guvern din ță
rile lumii sînt chemați să de
clare război foametei și anal
fabetismului, să pună capăt in
vestițiilor în direcția înarmării.

posibil a tratatului 
rican, semnat la 
adică retragerea 
sisteme de rachete asupra că
rora s-a convenit.

Sistemele de arme nucleare 
cu rază de acțiune sub 500 km 
afectează în special cele două 
state germane. Acesta este 
motivul pentru care R.D. Ger
mană a propus denuclearizarea 
Europei centrale — se adaugă 
in scrisoare.

E. Honecker enumera o se
rie de domenii în care R.F.G. și 
R.D.G. ar putea acționa pentru 
a contribui la noi progrese în 
direcția dezarmării și limitării 
înarmărilor, și anume : nemo- 
dernizarea categoriilor de arme 
nucleare care nu cad sub inci
dența tratatului semnat 
Washington ; reducerea qu 
la sută a armelor strategice 
ofensive, respectarea tratatului 
A.B.M., încetarea experiențelor 
nucleare, eliminarea rachetelor 
nucleare cu rază scurtă de ac
țiune, reducerea armamentelor 
convenționale, interzicerea ar
melor chimice și crearea de 
zone libere de arme chimice.

sovieto-ame-. 
Washington, 

respectivelor'

la
50

Situația
America Centrală

SAN JOSE 5 (Agerpres) — 
O misiune ad-hoc a Comisiei 
Internaționale de Verificare și 
Urmărire a Aplicării Acorduri
lor de Pace în America Centra
lă și-a încheiat vizita întreprinsă 
in Costa Rica plecînd spre Ma
nagua — informează agenția 
Prensa Latina. Membrii misi
unii — reprezentanți ai Orga
nizației Naț unilor Unite, ai 
Organizației Statelor America
ne. precum și ai țărilor mem
bre ale Grupului de la Conta- 
dora, Grupulu de Sprijin și ai 
statelor centroamericane au a- 
nalizat cu funcționari guver
namentali, lideri ai partidelor 
politice și alte oficialități cos^ 
taricane aspecte privind efor
turile de instaurare a păcii în 
America Centrală.

M.siunea ad-hoc — care e- 
fectuează un turneu în toate 
cele cinci state centroamerica- 
ne — urmează să elaboreze un 
raport ce va fi prezentat apro
piatei intîlniri a președinților 
țărilor din regiune, programată 
pentru 15 ianuarie, la San Jose.

SALVADOR 5 (Ager-

Mărturii elocvente ale prețuirii prestigioasei 

opere științifice a tovarășei Elena Ceaușescu

SAN . _
preș) — Forțele democratice in
surecționale din Salvador au 
organizat o ambuscadă, pe șo
seaua Ilobasco-Sensuntepeque, 
la aproximativ 70 km nord-est 
de San Salvador, împotriva unei 
coloane militare trimise în re
giune cu misiunea de 
focarele insurgente — 
agenția Prensa Latina, 
comunicat al postului 
„Farabundo Marți", 
mion militar a fost distrus, iar 
12 soldați și-au pierdut viața.

Comunicatul precizează că, in 
ultimele 10 zile, în înfruntări
le dintre forțele democratice 
insurecționale și armată, aceas
ta din urmă a pierdut peste 
de combatanți.

a anihila 
transmite 
citind un 
de radio 
Un ca-
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Prodigioasa activitate în domeniul cercetării științifice desfășurată de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena Ceaușescu, contribuțiile sale înnoitoare, esențiale în domeniul 
chimiei macromoleculare, materializate în lucrări de o deosebită valoare pentru știință, 
pentru progresul chimiei contemporane se bucură de o largă recunoaștere pe plan inter
național.

Pe parcursul anului 1987, recunoașterea valorii deosebite a operei academicianului doc
tor inginer Elena Ceaușescu a primit elocvente expresii în țări cu bogate tradiții in domeniul 
științei.

încă de la începutul anu
lui, la Berlin și Basel au avut 
loc festivități prilejuite de lan
sarea cărții „Cercetări în chi
mia și tehnologia polimerilor" 
purtînd semnătura de înalt 
prestigiu internațional a acade
micianului doctor inginer Elena 
Ceaușescu, cel de-al patrulea 
volum într-o importantă serie 
consacrată de savantul român 
aspectelor fundamentale și 
practice ale chimiei macromole
culare. Celelalte trei volume — 
„Cercetări în domeniul sintezei 
și caracterizării compușilor ma
cromoleculari", „Polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului", 
„Noi cercetări în domeniul 
compușilor macromoleculari" — 
s-au bucurat, după cum s-a sub
liniat și cu aceste prilejuri, de 
un deosebit interes din partea 
a numeroase edituri, valoroa
sele lucrări fiind traduse pînă 
în prezent în limbile rusă, ger
mană, engleză, franceză, italia
nă. greacă, chineză, japoneză, 
olandeză, spaniolă și coreeană.

Evocînd înalta valoare știin
țifică și practică a lucrării 
„Cercetări in chimia și tehnolo
gia polimerilor", prof. dr. Lo
thar Kolditz, membru al Aca

demiei de Științe a R.D. Ger
mane, care a semnat și prefața 
volumului, A subliniat contribu
ția esențială pe oare tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu o aduce la 
aplicarea, în România și pe 
plan internațional, a rezultate
lor cercetărilor din domeniul 
chimiei și tehnologiei polimeri
lor. evidențiind, totodată, locul 
important consacrat in lucrare 
aspectelor fundamentale.

La festivitatea de lansare de 
la Basel, prof. dr. Clement Bro- 
ger, reprezentînd Consiliul ști
ințific al Institutului de bio
chimie și biologie moleculară al 
Universității din Berna, a sub
liniat că volumul prezintă un 
mare interes pentru cercurile 
largi de specialiști, constituind 
o lucrare de referință în dome
niul ei de pr.ofil.

Cu ocazia publicării în limba 
chineză a volumului „Cercetări 
in chimia și tehnologia polime
rilor", în cadrul festivității de 
lansare de la Beijing, adresînd 
calde felicitări tovarășei'Elena 
Ceaușescu, președintele Comi
siei de Stat pentru Știință șl 
Tehnologie a R.P. Chineze, Song 
Jiang, a relevat că editarea lu

crării demonstrează interesul 
deosebit al specialiștilor chi
nezi, înalta lor apreciere față 
de contribuția de cea mai mare 
importanță a savantului român, 
adusă — atît prin rezultatele 
de excepțională valoare ale 
cercetării proprii, cît și prin- 
tr-o amplă muncă organizato
rică — la creșterea performan
ței și prestigiului internațional 
ale științei românești.

înalta apreciere pentru acti
vitatea științifică a tovarășei 
Elena Ceaușescu, pentru știința 
românească a fost exprimată și 
prin apariția în R. D. Germană, 
în traducere în limba germană, 
în vara anului 1987, a încă 
uneia din lucrările savantului 
român — „Polimerizarea ste- 
reospecifieă a izoprenului". în 
cuvîntul rostit cu prilejul lan
sării, la Berlin, a monografiei, 
prof. dr. Horst Frommelt, mem
bru al Academiei de Științe a 
R.D.G., a sublinat că, prin lu
crările apărute ca urmare a 
cercetărilor efectuate, tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu a dobindit un 
renume unanim recunoscut pe 
plan internațional. Vorbitorul 
a apreciat elogios dezvoltarea

producției de cauciucuri sinte
tice în România, arătind că 
aceasta este încununarea prac
tică a succeselor cercetării ro
mânești în domeniu — cerce
tare efectuată sub îndrumarea 
și cu contribuția directă ale 
tovarășei Elena Ceaușescu. De 
asemenea, vorbitorul a pus în 
evidență faptul că rezultatele 
teoretice ale cercetării și apli
carea practică a acestora au 
contribuit la îmbogățirea cu
noștințelor științifice și în rîn- 
dul specialiștilor din R.D.G.

Volumul „Polimerizarea ste
reospecifică a izoprenului" — 
apărut în Turcia, în toamna 
anului 1987, ca expresie a inte
resului deosebit și profundei 
aprecieri față de strălucita ac
tivitate științifică a savantului 
român — a fost lansat, la An
kara, sub auspiciile Consiliului 
Național pentru Cercetare Ști
ințifică și Tehnică. Prezentînd 
personalitatea autorului acestui 
volum, prof. dr. Snmer Sahin, 
reputat specialist, a relevat 
faptul că prin cercetări per
sonale și o permanentă în
drumare, academician doc? 
tor inginer Elena Ceaușescu 
a făcut ca cercetarea româneas
că în chimie să obțină rezul
tate remarcabile, contribuind >a 
dezvoltarea multor tehnologii 
noi, brevetate atît în România, 
cîț și în străinătate și aplicate 
cu succes în întreprinderile 
chimice românești.

Aleasa prețuire de care se 
bucură opera științifică și acti

vitatea multilaterală ale tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu au fost evo
cate în Italia. în cadrul unui 
Colocviu româno-italian de co
laborare științifică în domeniul 
chimiei, pe tema „Rolul cerce
tării științifice in dezvoltarea 
economică a României și Ita
liei". Participanții la acest fo
rum — reprezentanți de presti
giu ai științei italiene — au 
subliniat meritele deosebite ale 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu în dezvoltarea 
cercetării științifice din Româ
nia, activitatea sa multilaterală 
pe plan social-politic, desfășu
rată în țară și în sfera relațiilor 
internaționale.
. în anul care s-a încheiat, pu
ternica personalitate de om de 
știință și om politic a tovarășei 
Elena Ceaușescu a fost larg pre
zentată în paginile presei inter
naționale. Ș-au relevat atît va
loarea intrinsecă a lucrărilor 
sale din domeniul chimiei, cît 
și activitatea de conducere și 
îndrumare a științei și învăță- 
mîntului din țara noastră. A 
fost evidențiată, totodată, apre
ciata contribuție adusă de cel 
mai prestigios reprezentant al 
științei românești la orientarea 
științei spre realizări puse in 
folosul oamenilor, care să ser
vească plenar cauza păcii și în
țelegerii între popoare, să răs
pundă necesității ca oamenii de 
știință să se angajeze ferm în 
apărarea păcii, a viitorului ome
nirii.

(Agerpres)

CAPRICIILE
VREMII

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
— Un val de aer rece și nin
sori abundente s-au abătut a- 
supra unui întins teritoriu din 
zonele centrale și de nord-est 
ale S.U.A. * ........................
Wisconsin, Michigan, 
Indiana, ~ 
mercurul 
cobori t 
grade Celsius, pe alocuri înre- 
gistrîndu-se chiar și valori mai 
scăzute. Zăpada abundentă a 
creat dificultăți în desfășura
rea traficului rutier, constitu
ind cauza a numeroase acci
dente.

in statele Minesota, 
Illinois, 

Dakota de Nord, 
termometrelor a 

pînă la minus 30 de
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primite din partea liderului so
cialist valon Guy Spitaels, care 
a avut misiunea de a dialoga 
cu principalele forțe politice 
din țară în vederea constituirii 
unui nou cabinet, regele Bau- 
douin al Belgiei i-a încredințat 
ministrului de stat Willy Claes, 
unul dintre principalii conducă
tori ai Partidului Socialist Fla
mand, misiunea de a contura 
un posibil program de guver
nare șl de a găsi formula cea 
mai bună pentru punerea lui în 
aplicare. In Belgia nu a fost 
format încă un guvern după a- 
legerile parlamentare de la 13 
decembrie, soldate cu un nu
măr sporit de voturi pentru 
partidele socialiste.

« PREȘEDINTELE KENYEI, 
Daniel Arap Moi. și primul mi
nistru al Marii Britanii, Mar
garet Thatcher, au avut la Nai
robi convorbiri consacrate re
lațiilor dintre, cele două țări, 
precum și problemelor regio

in- 
E- 
la 
cel 
di-

£. Saouma despre 

preocupările 

actuale ale F.A.O.
ROMA 5 (Agerpres) 

Reiuind datele incluse 
tr-un studiu al F.A.O., 
douard Saouma, care 
1 ianuarie și-a inceput 
de-al treilea mandat de
rector general al Organiza
ției Națiunilor Unite pentru 
Alimentație și Agricultură, 
a arătat că numărul celor 
înfometați și subnutriți din 
lume, și în special din Afri
ca, nu a scăzut în 
an, în 
globale 
cole.

Lupta 
și foametei este de 
durată, a subliniat el într-o 
declarație, dar există 
diții — științifice, 
economice — pentru 
tiga.

Viitorul mandat 
Saouma. comentează 
A.D.N., va fi marcat de in
tense consultări în legătură 
cu noile priorități și orien
tări strategice ale F.A.O., cu 
scopul întăririi rolului aces
tei organizații a O.N.U. în 
asigurarea unor condiții de 
viață decentă pentru toți 
locuitorii planetei.

ultimul
pofida unei creșteri 
a producției agri-

împotriva sărăciei 
lungă

con- 
tehnice, 
a o cîș-

al lui 
agenția

Datoria externă 
pentru țările din America Latină

o grea povară

BRASILIA 5 (Agerpres). — 
Ministrul brazilian al comerțu- 
lui și industriei. Jose Hugo 
Castelo Branco, a declarat că 
in ultimii 10 ani țara sa a fost 
nevoită să plătească 75 miliar
de dolari numai ca dobinzi la 
creditele dobîndite din state oc
cidentale industrializate. ceea 
ce i-a afectat dezvoltarea eco
nomică. Dificultățile noastre fi
nanciare, a subliniat el, au fost 
amplificate de politicile econo
mice ale statelor occidentale, 
care au făcut ca în loc să plă
tim dobinzi de trei sau patru 
la sută pentru imprumuturile 
contractate, am ajuns, în fapt, 
la 22 pînă la 23 la sută. Din 
această cauză. in perioada 
1980—1985. Brazilia a irosit 
toate veniturile provenite din 
export numai pentru plata do- 
bînzilor, ceea ce a dus la o 
lipsă acută de fonduri necesare 
modernizării propriei industrii, 
a spus el.

Ministrul brazilian a precizat 
că datoria externă a țării 
a ajuns la aproximativ 112 
liarde dolari.

mice generate în special de 
menținerea unei datorii exter
ne uriașe, estimate la peste 400 
miliarde dolari. Se precizează 
că sporirea exporturilor țărilor 
de aici a fost practic anulată 
de plata dobînzilor la împrumu
turile externe, CEPAL reco- 
mandind negocieri în vederea 
rezolvării problemei datoriei 
externe, care să fie însoțite de 
măsuri cum sînt reeșalonarea 
rambursării creditelor, reduce
rea dobînzilor și abolirea prac
ticilor protecționiste ale state
lor occidentale industrializate.

De asemenea, autorii raportu
lui estimează că situația econo
mică a țărilor latino-americane 
și caraibiene a fost afectată 
de inflație, a cărei rată* medie 
a fost de 190 la sută, 
impune aplicarea unor 
de stăvilire a creșterii 
lor.

Pe de altă parte, în 
ment se subliniază că
nismele financiare internațio
nale in vigoare nu au reușit ră 
înlăture criza de pe piața fi
nanciară mondia’ă și că Fondul 
Monetar Internațional și Ban
ca Internațională pentru Recon
strucție și Dezvoltare nu mai 
sînt capabile să ofere Americii 
Latine soluții acceptabile pen
tru rezolvarea problemei dato
riei externe.

ceea co 
politici 

prețuri-
doeu-
mecn-

sale 
mi-

CIUDAD DE MEXICO 5 
gerpres). — Raportul anual 
Comisiei Economice a 
pentru America Latină și Ca
raibi (CEPAL) relevă că ță
rile din aceste regiuni au întîm- 
pinat în ,1987 dificultăți econo-,

(A- 
al 

O.N.U.

Flagelul șomajului agravează situația
tinerelului

BONN 5 (Agerpres) — Peste 
1 30'0 000 de copii din R.F.G. su
feră de pe urma consecințelor 
șomajului. relatează Progress 
Ftesse-Agentur, citat de TASS. 
Astfel, se menționează, între 
altele, că mulți copii sînt ne- 
voiți să accepte munci ocazio-

BERNA 5 (Agerpres) — Au
toritățile elvețiene sînt alar
mate de creșterea simțitoare a 
consumului de băuturi alcooli
ce in rindurile minorilor.

Pentru a opri răspindirea a- 
cestui flagel, care pune în pe
ricol integritatea fizică și min-

din R.F.G.
nale paralel cu studiile din șco
lile medii pentru a completa 
veniturile părinților lor.

Potrivit
în R.F.G.

statisticilor oficiale, 
există 2 200 000 de 

persoane în căutarea unui loc 
de muncă.

cu creșterea consumului
minorilor din Elveția

tală a organismului tinâr. Cen
trul pentru sănătate și preve
nirea toxicomaniei din Berna 
a inițiat o campanie, inclusiv 
in paginile presei, atrăgind 
atenția asupra responsabilități
lor ce revin adulților în prote
jarea sănătății copiilor.

AFRICA AUSTRALA
LUANDA 5 (Agerpres). — A- 

gresiunea regimului rasist de 
la Pretoria împotriva Angolei 
continuă prin perpetuarea pre
zenței trupelor sale pe terito
riul angolez, 
citind surse 
că un mare 
sud-afrlcani, 
de luptă, se 
nele Ruacana. Calueque și Cu- 
roca din provincia Cunene, în 
sudul Angolei.

Agenția Angop, 
oficiale, relatează 
număr de soldați 
însoțiți de tehnică 
află masați în zo-

cine, cit și împotriva populației 
de culoare și a militanților 
antiapartheid din țară, 
declarație difuzată la 
Națiunilor Unite de la 
York, comitetul a reafirmat 
apelul către toate statele lumii 
de a lua măsuri eficiente pen
tru a bara calea exportului 
arme și materiale militare 
tre R.S.A.

Intr-o 
sediul 

New

de 
că-

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres) — Comitetul Consiliului 
de Securitate al O.N.U. însăr
cinat cu supravegherea tradu
cerii in viață a embargoului 
asupra livrărilor de armament 
către regimul rasist de la Pre
toria și-a exprimat îngrijorarea 
față de faptul că, în pofida 
sancțiunilor adoptate de O.N.U. 
împotriva R.S.A., mari canti
tăți de armament și muniții 
continuă să sosească în această 
țară și să fie îndreptate atît 
împotriva statelor africane ve

DE
au

• FORȚELE POPULARE 
ELIBERARE A ANGOLEI 
scos din luptă în cursul anului 
trecut în provincia Cunene a- 
proximativ 1 500 de contrarevo
luționari aflați în slujba regi
mului rasist de la Pretoria si 
au capturat o importantă canti
tate de arme, a anunțat comi
sarul provinciei, Pedro Mutin- 
de. în prezent, a spus el, re
gimul rasist de lă Pretoria am
plasează efective militare în
tr-o serie de zone ale provin
ciei pentru a pregăti o nouă 
operațiune în interiorul Ango
lei.

nale africane, inclusiv situa
ției din sudul continentului.

• REGELE FAHD AL ARA- 
BIEI SAUDITE a lansat un 
apel la convocarea cît mai 
grabnică a unei conferințe in
ternaționale pentru soluționa
rea conflictului din Orientul 
Mijlociu și a problemei pales
tiniene. Intr-un mesaj adresat 
emirului Kuweitului. șeicul 
Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al- 
Sabah, el a subliniat că organi
zarea unui asemenea forum ar 
trebui să intre în atribuțiile 
O.N.U. Regele Fahd a cerut, de 
asemenea, eliberarea teritoriilor 
ocupate de Israel și asigurarea 
condițiilor necesare pentru ca 
poporul palestinian să-și poată 
hotărî singur soarta.
• PREȘEDINTELE PAKIS

TANULUI, Mohammad Zia-ul 
Haq, l-a primit la Islamabad

pe Michael Armacost, subsecre
tar de stat al S.U.A. pentru 
probleme politice, sosit într-o 
vizită oficială în Pakistan. Po
trivit agenției KUNA, în cursul 
întrevederii au fost discutate 
probleme ale relațiilor bilate
rale și aspecte de interes co
mun din actualitatea regională 
și internațională.

• NUMĂRUL CAZURILOR 
DE SIDA (sindromul imunode- 
ficitar dobindit) va spori pină 
la sfîrșitul anului 1988 îa 300 000, 
se arată în raportul anual al 
Organizației Mondiale a Sănă
tății (O.M.S.). dat publicității 
la Geneva. Potrivit documen
tului, dacă în perioada de la 
constatarea primelor cazuri. în 
anii ’70. pină la sfîrșitul anului 
1987, totalul cazurilor s-a ridi
cat la 150 000, în anul 1988 a- 
ceastă cifră se va dubla. 
O.M.S. apreciază că în prezent 
există între cinci și zece mili
oane de oameni infectați cu vi
rusul SIDA.
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